
ACTA t{o 1455
SESI6N ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL DOS
DE DICIEMBRE DEL ANO DOS MIL DIECISEIS.
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 2 dias del mes de
Diciembre del afio 2016, siendo las 15H03, el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del
cant6n cevallos, da la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el
qu6rum reglamentario, estando presente los siguientes seffores concejales: Ab.
Mario Aguilar, Eco. Luis Barona, Sra. Fani pico, Eco. Rodrigo Ofiate, Sr. Hugo
Mllegas; los sefiores Funcionarios lng. vrnicio Freire, Jefe Administrativo; Dr.
Hem6n Paredes, Director Financiero, b. Alvaro Vera, procurador Sindico y Dr.
Hern6n salazar, Registrador de la Propiedad; bajo la presidencia del Ab. Mauricio
Miranda Badillo, Alcalde del cant6n cevallos y la Dra. Ver6nica Ramirez Banera,
Secretaria, quien suscribe y certifica Ia presente, con el siguiente ORDEN DEL
DlA.- 1.- Recepci6n en Comisi6n General a los representantes de las
organizaciones y Movimientos que trabajan en el cant6n con fines sociales,
respecto a la propuesta para el desanollo integral del ciclo de vida de las
personas adulto mayor y p€rsonas con discapacidad en modalidad residencial.
2.- Aprobaci6n del Acta No 1454 de la sesi6n ordinaria de concejo de fecha 25
de Noviembre del 2016, 3.- An5lisis y aprobaci6n en segunda instancia de la
Ordenanza del Presupueslo 2O't7. Seflor Alcalde: Compafferos Concejales est6 a
consideraci6n el orden del dia. sefior conceial Ab. Mario Aouilar: Aprobado sefior
Alcalde. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Aprobado sefior Alcalde. Seior
Conceial Eco. Rodrioo Ofiate: Aprobado sefror Atcalde. RESOLUCION 2102016

DESARROLLO DE LA Una vez aprobado el orden del d[a el sefior
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MER NUMEML‐ RECEP00N EN
REPRESENTANTES  DE  LAS

ORGANIZACiONES Y MOViM:ENTOS QUE TRABAJAN EN EL CANTON CON
FINES SOCiALES,RESPECTO A LA PROPUESTA PARA EL DESARROLLO
:NTECRAL DEL CiCLO DE VIDA DE LAS PERSONAS ADULTO MAYOR Y
PERSONAS  CON  DiSCAPACIDAD EN  MODAL:DAD  RESiDENC:AL.
CEVALLOS 30 DE NOVIEMBRE DEL 2016.Se da lectura dbl Cttcio“ 01cio NO
0418-DCDS‐ GADMC‐2016
Abogado
Mauriclo Miranda
ALCALDE DEL CANTON CEVALLOS.
Presente

De mi∞nsideraci6n:
Reciba un cordial y atento sa!udo a la vez deseandO!e tOda ciase de 6xitos en las

仙nciones que viene realizando en benelcio de nuestro Can6n

Por medio del presente como es de su conocimiento el GAD Municipal del cant6n

Ceva‖os desde noviembre de1 2014 hasta la actualidad viene ejecutando
Proyectos Sociales en Convenio con el Ministerio de inclusi6n EconOmica y S∞ al
para la atenci6n a personas Adultas Mayores y Personas cOn Discapacidad, por
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medio de los cuales hemos trabajado en todo el tenitorio cevallense conociendo
las realidades sociales de nuestro cant6n.

Es por erro.quehemos podido parpar la situaci6n de pobreza y extrema pobreza
en estado de vulnerabilidad y que necesitan atenci6n prioritaria-dent. o"r-"rnton,
en virtud que hay seres humanos. (adurtos mayores y personas con discapacidad)que con los afios su estado de saru r se ha deteriorado 

"n ", totiriJrJl
lamentablemente no cuentan con famiriares o en caso oe tenirros G;;;;;.,paradero o viven en otras ciudades y provincias ro q* -irpo.iuirit,
responsabilizarse de los mismos, en este sentido durante el afio 2016 hemos
tenido los siguientes casos:
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Con este antecedente me permito adjuntar la pROpUESTA PARA EL
DESARROLLO INTEGRAL DEL CICLO DE VIDA DE LAS PERSONAS ADULiO
MAYOR Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN MODALIDAD RESIDENCIAL
y solicito de la manera m6s comedida me reciba en sesi6n de concejo junto a
una comisi6n conformada por representantes de ras organizationes y
movimientos que kabajan en el cant6n con lines sociales, para eiponer el mismo
y_ posterior a ello su persona en calidad de Alcalde conjuntamente con los sefrores
concejales realicen la respectiva revisi6n, an6lisis, observaciones y consideraci6n
si es procedente o no, la aprobaci6n del mismo para la consideraci6n en el
presupuesto para el arto 2017.
Por la atenci6n a la presente anticipo mi agradecimiento reiterdndole mis
sentimientos de consideraci6n y estima.
Atentamente:
lng. Raquel Valdez JEFA DE CULTURA y DESARROLLO SOCIAL" Hasta ahi
sefior Alcalde el texto del oficio, a continuaci6n se ha adjuntado la propuesta del
proyeclo. Sehor Alcalde: Gracias Padre por la presencia de usted, compafreros
que les estimo mucho dentro de la catequesis, dentro del quehacer del trabajo
social, sean ustedes bienvenidos. Bueno compafieros concejales como todos
sabemos esto es una problem5tica que se nos viene dando a nivel de todo el
cart6n, lastimosamente est5 bordeando hasta cierto punto ya Ia respuesta que



tenemos como organizaci6n dentro de la iglesia, est6 bordeando como ustedes lo
escucharon y c6mo debe estar dentro de la convocatoria, est6 ya nuestra opci6n
de respuesta est5 bordeando, es asl compafieros que nosotroi, y digo nosotros
porque yo personalmente he estado atendiendo a estas personas que hasta cierto
punto han vivido solos, hasta cierto punto son indigentes que no tienen a nadie,
desgraciadamente no tienen a donde regresar a ver, es por eso que nosotros
como parte integral o como parte de este cant6n no hemos podido dejar pasar
por alto, con mucho agrado hemos atendido el caso que estaba de Don Juanito,
hemos atendido personalmente se lo ha estado curando, ayer me dieron una
noticia muy grande, que est6 empezando a dar sus primeros pasos despu6s de
haber estado postrado no s6 cudnto tiempo en una cama y posieriormente en una
silla, pero lastimosamente la voluntad gue existe de mucha gente y aqui estdn los
representantes, porque dentro de la lglesia tenemos los representantes y
obviamente quienes trabajamos, por m6s voluntad que haya no podemos estar
todos los dias a cada rato a cada instante, porque eso es lo que ellos necesitan,
una atenci6n permanente, vuelvo y repito compafieros la reuni6n que lo estamos
planificando como decia bien en el oficio, no es con el af6n de presionar, es con el
af5n de analizar y darnos cuenta, de devolver una pequeffa cantidad de aro, y
cariio que esta gente ha dado a nuestro canton, es decir cuando ellos fueron
capaces entregaron todo su trabajo, su amor, su cariffo, su esfuerzo para que
cevallos hoy est6 como este y ahora el an6lisis, que estamos haciendo nosotios
por devolverles el carifio, vuelvo y repito compafieros no es con el unico afdn de
sentirnos presionados, sabemos tambi6n la realidad economica que estamos
atravesando, pero yo s[ quisiera llegar a cada uno de ustedes, para que se abra
un abanico de analisis, un abanico en el que nosotros pensemos de una mejor
manera porque vuelvo y repito la capacidad, el amor, ese carifio, las ganas be
ayudar muchas veces no es todo lo que necesitamos, por ejemplo hemoJtenido a
trav6s de la gesti6n que la he realizado nos han encargado en el Asilo en Ambato
pero por ejemplo tenemos un tercer caso que quisimos hacer lo mismo y ya no
nos quieren recibir, definitivamente dice y bueno que est6n haciendo ustedes,
porque les vienen a botar aqui, cu6l es la respuesta que est6n teniendo ustedes a
esta realidad y que es una realidad de todos no s6lo de nuestro canton, es una
realidad que todo el pais la tiere, pero cuando yo fui con el tercer caso me dijo yo
tengo toda la voluntad de recibirle aqui, pero que est6n haciendo usteoes, de qu6
manera ustedes est6n manifest6ndose, por qu6 decia el carifio, el amor y toda la
respuesta que tenemos, porque es gente que necesita de cuidados pero a cada
instante a cada momento y no solo es gente que necesita que le vaya dejado un
platito de comida en la mafiana, en la tarde o en la noche, no, al- contiario es
gente que necesita un cuidado m6s extremo, en estos dlas mismo uno de los
seffores pas6 en el Hospital, tuvo que estar en el Hospital por su situacion de
salud, pero por m6s voluntad que haya, uno puede ir estar un rato ayudar,
atenderle, estar una media horita, una horita pero no existe el tiempo de esiar ahi
con ellos cuid5ndoles, entonces compafferos la realidad de cevallos es muy
delicada, justamente no se Raquelita si se alcanzo hacer la inspecci6n de la
sefiora de La uni6n, si se alcanz6. lnq. Raouel Valdez: Bernarda Malisa se llama.
Seior Alcalde: Es una situacion, yo creo que es la situacion m6s deplorable que
hemos encontrado hasta el momento, no puede moverse, ahi mismo oeteca, ini
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mismo vive, no se puede mover, enton@s son situaciones compafieros que
vuelvo y repito es con el 0nico af6n de que pensemos, no piensen que el
Sacerdote, los compafieros con los que trabajamos han venido con el 0nico af6n
de presionar, si sabemos que la situaci6n no se puede dar, tampoco vamos a ser
personas inconsecuentes, sino al contrario de alguna o de otra manera o sumar
esfuerzos, de alguna otra manera se ver5, pero la situaci6n de Cevallos estd
empezando a explotar, est5 rebasando su nivel y tenemos que hacer algo por
quienes m6s lo necesitan, vuelvo y repito compafreros Concejales, el ciclo de la
vida, inclusive de nosotros va a ser asi, ahorita estamos dando lo mejor que
nosotros tenemos, pero obviamente va a llegar el dia en el que ya no podamos y
quiz6 necesitemos de esa asistencia, y obviamente eso es lo 0nico que les pido
de la manera m6s comedida a ustedes compafferos Concejales, nos hemos
encargado como ustedes lo han dicho, hemos hecho obra de cemento y esta en
beneficio de la gente, porque todo lo que hacemos nosotros, siempre lo estamos
respaldando en pos y en beneficio de la gente, pero ahora es el momento en que
pensemos en la gente directamente y les pido de la manera m6s comedida que
sea un motivo tambi6n de an6lisis, recalco creo que esta es la tercera o la cuarta
vez, no es la opci6n de presionar, sino que pensemos que si es indispensable
para nosotros. Sra. Gladvs Le6n: Mauricio muchisimas gracias, sefrores
Concejales, Padre Ciro, una de las cosas que viene detr5s de este proyecto es
devolverle la dignidad a las personas adultos mayores, son personas que
desgraciadamente ya han perdido todo y tratar de devolverles algo tan sustancial
en el ser humano que es su dignidad, es este proyecto, es un proyecto que nace
como una idea, yo lo antepongo que tiene un nombre muy hermoso que dice:
propuesta para el desarrollo integral del ciclo de vida de las personas adultos
mayores y personas con discapacidad en modalidad residencial, pero yo le
pongo un apodo tambi6n a este proyecto y se llama semilla de mostaza, por qu6,
porque es un proyecto pequefio, pero que si se llega a realizar va a ser muy
grande, porque tiene una base los adultos mayores que ya han expuesto acd los
casos, es muy cierto, no se puede humanamente estar pendiente de ellos todo el
tiempo, por qu6? porque las personas que esten en ese momento pendientes de
ellos son personas que tienen familias y son personas que esten dejando a un
lado sus hogares, sus responsabilidades y en algunos casos hasta su trabajo.
Entonces llega el momento de que esto pase a manos m6s poderosas, a manos
que s[ pueden ayudar un poco m6s y esas son las de ustedes sefiores, por qu6?
esto naci6 como una idea, se estS cristalizando pero necesitamos del apoyo de
ustedes, el apoyo que ustedes van a dar, si ustedes lo analizan bien el proyecto,
es un proyecto bien grande, lo que estamos pidiendo es un respaldo, porque el
resto, el resto ser6 gesti6n nuestra, el resto nos comprometera a nosotros a
buscar m6s ayuda, buscar m6s financiamiento, buscar formas para que 6sto se
cristalice, salga adelante y la gente que vaya a integrar, vaya a ser parte de este
albergue llegue a tener en sus 0ltimos dias, una vida bonita, una vida que todo el
mundo quiere, todos decimos y hablamos sobre los nifros y hablamos sobre los
adultos mayores con palabras hermosas, pero diflcilmente nos ponemos en los
pies de ellos, en el corazon de ellos, el saber que cada dia nosotros despertamos
y que alrededor nuestro hay un platito de comida que nos espera, pero para ello
no, el fltimo czlso que tuvimos el ancianito que se quemo, lo que 6l dijo es, lo que
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pasa es que a mi nadie me quiso regalar un vasito de cOlada y yo tenia hambre y

antolo,por ese antolo 6i se qued6 sin casa y sin salud,cOmo:e podemos decir a

61, no puede regresar a su casa, como le decirnos a 61, a‖ mёntese, si el ya no
puede Sabemos perfectamente que como seres humanos pasados los anos
nosotros cOmenzamos a perder nuestras capacidades, nuestros huesitO se
∞ mienzan a endurar, aparecen enfermedades que si estamos al alcance y el
sen。「 nOs bendice seremos bien atendidOs, pero qu6 pasa con aque‖ os que ni
siquiera tienen para un piatito de conllda, mucho menos para una medicina, tal
vez ustedes van a decir pero para eso es el Centro de Salud, si, el Centro de

Salud, ‖egas,te atiendes y quien te atiende en casa, site dicen que tienes que
comer sopita ‖viana, quien lo prepara, nadie y e‖ Os simplemente comienzan a
vagar, a vagar cOn una sola idea en su cOraz6n y en su mente, hasta que el
senOr tenga piedad de mr y me ‖eve, pero hasta que estO suceda nosOtrOs
estamOs ac6 y no pOdemos ser sOrdos y ciegOs,es una rea‖ dad nuestra,Ceva‖ os
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de que este albergue se haga realidadi necesitamos urgentemente, porque dig。
urgente, pOrque para muchOs de los ancianitos que pOdrfan entrar en este
albergue, es tiempo para atras de retroceso, mientras mas este proyecto se
quede siga durmiendo, siga durmiendo, 10`nico que estamos haciendo es que

esta gente que tanto lo necesita sirnplemente se amanezca y se anochezca sin
una soluci6n a su grave prOblema  Nosotros simplemente hemos vistO el
prOblema, lo hemos atendidO y hemos traFdo un proyecto para soluciOnar este
problema, pero sOlos no pOdemOs, reconocemos esto es grande y necesitamOs
de ustedes, ∞ mo dlliste tu mi estimado Mauricio, nos han tendido la mano es
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ayudemos a aque‖ os que a lo melor un dra fueron padres y hOy estin olvidados,
eso de16mosle a Otro ser que juzgue,a nosOtЮ s nos cOrresponde simplemente
actuar y no ser ni ciegOs, ni sordOs, devoiverles cOmo les dり e al principio su
dignidad,porque todO ser humano tiene derecho a vivir y a morir dignamente,no

∞mo ha sucedido cOn muchos casos que ya se ha tenido que lamentar sus

ias Gladys,Padre no s6 si ust

Mauricitol senor、 ノicea!calde,
∞ mpanerOs que nos acompanan, la realidad de esto,tai
Mauricito,hasta d6nde se puede extenderias manos,ayudando de mil maneras,
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para ellos, entonces de mi parte tambi6n ver c6mo se ayuda en este sentido, para
la mejor atencion a nuestros viejitos. Seffor Alcalde: Gracias padre. lnq. Raouel
Valdez. Jefe del Deoartamento de Cultura. Sefror Alcalde, sefiores Concejales,
seffores miembros de la Comision que estamos el dia de hoy, compafreros. No s6
si es que les explico parte de la propuesta que se ha presentado o me voy a la
parte econ6mica, porque me imagino que cada uno tiene en sus correos, no s6 si
puedo ir explicando o me voy a la parte economica y les explico c6mo estd
estructurado, Gladys Le6n es el representante del Movimiento Eucaristico, est6
formando parte de este suefio; Dofra Fanny Leonela Mejia est6 en representaci6n
de los Catequistas; Shirley Tamayo en representaci6n del Grupo Juvenil, el
Sacerdote Padre Ciro Torres en representaci6n de la lglesia, esto tambi6n
requiere de una ardua gestion, lo que estamos solicitando a la Municipalidad lo
que se ha planteado, se ha trabajado junto con la Comisi6n, es un presupuesto
de $65,000, el proyecto en s[ requiere alrededor de unos $200.000, entonces
estamos pidiendo una parte a la Municipalidad y otra parte corresponderla hacer
gesti6n, obviamente necesitamos a personas que est6n trabajando en la parte
social, es por ello que estan integrando este tipo de trabajos, no se encuentra
presente por cuestiones de salud la Doctora Ver6nica S5nchez, est6 internada y
es la Presidenta de la Cruz Roja, no pudo estar presente el dla de hoy, pero
tenemos a un equipo de trabajo que atras de nosotros nos est6n respaldando
para que esto se haga realidad, entonces pongo a su consideraci6n si les voy
explicando la propuesta o me voy a la parte econ6mica y les voy detallando lo que
se requiere y en lo que se va a trabajar, obviamente tambi6n alguno de ustedes
dir5n pero las personas que se van a beneficiar deben estar muy bien analizat,
tambi6n est6 contemplado dentro del convenio de cierta manera, la contratacion
de una trabajadora social para el centro y tambi6n para todo el canton; porque
hay personas que tienen familiares, que tienen hermanos, como por ejemplo el
Ultimo caso que lo nombraron del sefior Angel Vaca, el tiene familiares pero
lamentablemente hemos tocado las pue(as de sus familias y no han querido
recibirle, una hermana que tiene incluso le dio la espalda, obviamente ten[a sus
razones; pero ante ello nosotros tambi6n tenemos que reaccionar y hacer algo.
Entonces ahora no s6 si les expongo. Sefior Alcalde: Compafieros Concejales no
se c6mo quieren que sea tratada esta situaci6n, quieren que les exponga o hacer
un breve an5lisis. lnq. Raouel Valdez: O la parte econ6mica que seria lo mes
importante, propuesta para 10 personas vulnerables de atenci6n prioritaria del
Cant6n Cevallos, aqul lo que se necesita de acuerdo a los lineamientos que nos
present6 el MIES porque se necesita un permiso de funcionamiento y para que
ellos tambi6n nos puedan extender el permiso, se necesita de lo siguiente y no se
puede suprimir. Primero seria una persona que coordine las actividades que
realiza el Centro, seria una responsable que en este caso podria ser para evitar
tanto gasto, el Jefe o Jefa de Cultura que este en el Departamento de Cultura de
la Municipalidad se haga cargo de estas funciones, obviamente no tendrlamos
ning[n sueldo, porque como tiene sueldo de la Municipalidad, no habria gasto.
Necesitamos una Trabajadora Social, la misma que estimamos que trabajen los
12 meses por un valor de $400 mensuales por todos los dias a medio tiempo,
como les comentaba el trabajo que debe realizar la Trabajadora Social, es para el
Centro Residencial y tambi6n a nivel del cant6n a fin de que est6n muy bien
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analizados los casos que se van a establecer, porque el cupo que tenemos es
para 10 personas, no m6s all6 de esos y los casos que hay en realidad en el
cant6n arre basa los 50 casos. Un psicologo clinico, igual ie necesita los 12
meses del afro, est5 sin valor porque la Municipalidad maneja un convenio con el
Ministerio de lnclusi6n Econ6mica y Social y en los requeiimientos se necesita
contratar un Psic6logo clinico, entonces se destinaria un dia a la semana de la
T6cnica o T6cnico de discapacidades para que permanezca en el centro
atendiendo a cada uno de los usuarios. Necesitamos un Fisioterapista, igual por
los 12 meses del afio, est5 por un valor de $2oo para contratar a'un proifesional
que trabaje dos dias a la semana y obviamente el pago por factura previo informe
del Admin ecesitamos para las cuidadoras o 
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deben ser ria, los mismos que deben trabajar tZ mesestet
afio tiemp - estimamos que para la atenci6n a tO perionas
deben trabajar cuatro profesionales, con un valor de $soo obviamente serla en
horarios rotativos que se estima eso tendria que analizar el Administrativo de 6
de la mafiana a 2 de la tarde, de 2 de la tarde a 10 de la noche, de 10 de ra noche
a 6 de la mafiana para cumprir con todo el horario que corresponda, en virtud deque se requiee las 24 horas der dia; serian 4 personas lai que se deberian
contratar. Necesitamos una cocinera para que cocine para las 10 personas los 12
meses del afro, est6 estimado un valor de $450, la persona que se le contrate

e realice el desayuno, el refrigerio de
o de la media tarde y obviamente la
na para que realice el aseo y ayude en

ocho horas diarias, est6 estimado ,,, ,"?"l"ot:"d:X3:5 3it""J""l"fl Hni?:
contratar a esta persona que realiza el aseo que debe estar bajo ras medidas de
saneamiento y limpieza perfecta y tambi6n en el tema de que ayude en la cocina
para que ayude a pasar los platos y sea pronta para la atenii6n a los adultos
mayores y personas con discapacidad que permanezca en el Centro.
Necesitamos un m6dico los 12 meses del affo, en este caso no se cuenta con unpresupuesto estimado, porque seria sumamente alto, entonces se sugiere firmar
un convenio con el Ministerio de salud p[blica, para que exista un M6dico dos
dias a la semana, incruso hay M6dicos que estdn'sariendo a visitar en rai tasas,
entonces se podria realizar alg[n convenio para que vayan al centro estos dos
dias. En el tema de nutrici6n, necesitamos ra adquisici6n ie insumos atimeniicr:os
como son desayunos, refrigerios, almuerzos, refrigerios de la media tarde y la
merienda por los 365 dias der affo que tiene er affo 2017 para ras to feriohasestima un costo diario de 5 d6rares, ro que nos da un varor oe $ tza,iso, esievalor ponemos que cada persona que ingrese ar centro, en er caso de tener,porque obviamente va a ver personas que no tienen, perciben un bono, que et
bono sea destinado para este centro, como parte de ra arimentaci6n ;G;ib"necesitan y la contraparte que seria de $12,250 hagamos gestion, por ejemplo
cada primer domingo del mes est6 destinado a c6ritas por medio de la Di6ceiis
de Ambato se podria gestionar a traves de nuestro sacerdote en tas ,is"s con
nuestra gente, para que coraboren con arroz, azicar o con ra parte econ6micaque ayudaria, como 6sta es una propuesta, tambi6n se deberia determinar como
deben ingresar los recursos a ra Municiparidad o a trav6s de ra comision de
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Desarrollo Social o se nombra un Tesorero, eso seria en lo posterior para que
realice la adquisici6n de insumos por parte de las personas que deseen aportar y
tambi6n se podria hacer aqul un convenio con el Ministerio de Salud p(blica para
que realice los menfs que necesitan estas personas ya que la alimentaci6n de
ellos es un tanto especial. Sra. Gladvs Le6n: En este punto quiero hacer hincapi6,
muchas veces nosotros hemos cometido el error, vamos a visitar a una persona a
un ancianito enfermo y que llevamos, pan y si es diab6tico, no tenemos esa
precauci6n, entonces si nosotros optamos por el Centro, nosotros lo que vamos a
hacer es trabajar con men0s, no puede ser lo mismo una dieta para un diab6tico,
como para alguien que est6 sufriendo de insuficiencia renal, entonces muchas
vec€s la ayuda que nosotros hemos dado asi externamente ha sido de buen
arazSn, pero a veces hemos cometido erores y en vez de ayudarlos los estamos
enfermando, gracias. lno. Raouel Valdez: Por otro punto en el mantenimiento del
centro se establece un valor de $8.000 en virtud de que en el Ministerio de
lnclusi6n Econ6mica y Social como les decia por el permiso de funcionamiento,
nos piden las rampas para las personas con discapacidad y tambi6n que todo el
Centro debe tener unas adecuaciones para ellos, al igual que los baffos.
Adquisici6n de gas, habl5bamos que en los 12 meses del affo, necesitariamos por
mes 4 cilindros de gas, lo que nos da un costo de $168 al afro. Energia el6ctrica le
pondriamos por los '12 meses $80 mensuales sale $960- Telecomunicaciones 12
meses a $50 mensuales $600. C6maras de seguridad en virtud de que no
tenemos presupuesto para un Guardia, debe ser un costo estimado de $3000 por
las qSmaras de seguridad. Equipo de c6mputo, en este caso la Municipalidad
cuenta con equipos de c6mputo que han sido donados a la Municipalidad por
proyectos anteriores uno de ellos el Faro del saber ciudadano, que son m6quinas
en buen estado, nuevas, se podria destinar haciendo el tr5mite correspondiente
para que una mSquina se dirija hacia el Centro. Materiales de aseo y limpieza
para el Centro, este por los 12 meses mensualmente a un costo de $200 al afio
2.400 se requiere comprar cloro, desinfectantes porque eso es algo muy
importante para el centro. Gastos de servicios exequiales, las personas fallecerSn,
se estima la cala la m6s barata estimada en $150 que la Municipalidad le
proporcione y realizar una gesti6n a trav6s del Sacerdote y con la comunidad en
este caso con el Caserlo la Florida, para que se construyan b6vedas y ahi
podemos enterrar, porque hay un espacio m6s amplio del Cementerio del Centro,
sin que nos cueste ning0n costo el nicho. Un botiquin de emergencia est6 el
botiquln por los 12 meses un estimado que se gaste $45 mensual es un valor de
$540, para eso se sugiere firmar un convenio con el Ministerio de Salud Prlblica
para la dotaci6n de medicina y pafiales; pero en este sentido obviamente no todo
tiene el Ministerio de Salud Ptlblica, entonces estimamos que debemos tener
alguna medicina extra, habia suscitado con los tres casos anteriores que no tiene
todo el Ministerio de Salud Ptiblica y nos toca comprar afuera, entonces esta un
costo de $300 mensual, lo que nos da 3600 al afio tendriamos que adquirir.
Compra de pafrales, necesitamos pafiales para los 365 dias para las 10 personas
estimamos que en el dia vamos a necesitar tres pafrales dianos a un valor
estimado de $0.75, lo que nos da $82'12.50, tambi6n se sugiere firmar un
convenio con el Ministerio de Salud Priblica para la dotaci6n de paffales en virtud
de que ahora actualmente con los casos que manejan la doctora Ximena Villacis
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del proyecto de discapacidades se ha hecho las gestiones y tambi6n nos brindan
la dotaci6n de pafiales a quienes lo necesitan, si seria factible realizat. Vestuario y
prendas de protecci6n, en este caso la contratacion de las cuatro personas que
deberian permanecer en el Centro, deberlamos ver a personas que no solamente
lo hagan, con el fin de trabajar sino que lo hagan con amor, con dedicaci6n y que
tambi6n haya de cierta manera un compromiso en realizar las cosas de la mejor
manera y que haya un aporte de ellas para que ellos mismos se adquiera en este
caso su uniforme que est6 estimado en $30, seria un mandil por muy caro que
sea, entonces cuesta $120 y lo compraria cada persona. Material did6ctico para
actividades l[dicas, tampoco estS estipulado un valor en virtud de que en el
Departamento de Cultura y Desarrollo Social se encuentra material did6ctico de
proyectos anteriores como fue en el afro 2014 de Juventudes, en el afio 2015 de
Adulto Mayor y tambi6n tenemos algunos sobrantes de discapacidad, entonces se
podrla enviar esos materiales para que tengan con qu6 trabajar las personas,
necesitamos aqui una maestra Janethcita Villalba que es la Bibliotecaria ella tiene
una destreza muy grande con las manualidades, entonces para no contratar
personal que realice las actividades, se podria coordinar el horario de ella para
que pueda asistir uno o dos dias a la semana de acuerdo a la conversa que
tengan para que ella pueda atender a estas personas y realizar las actividades.
Tambi6n parte del material se puede gestionar con emprendimientos locales para
ver los materiales que ellos tienen los donen al Centro para que puedan hacer sus
actividades y de cierta manera exhibir aqui donde se cobran los impuestos las
actividades que estan realizando y vender llaveros, Io que ellos hagan, a fin de
conseguir recursos para el Centro. En varios hay algo que se puede haber
escapado por ah[, poniamos que se necesita $200 mensual por algrln gasto extra
que est6 fuera de nuestro conocimiento al momento, entonces est6 que se
requiere de la Municipalidad, un aporte de 63.488, una gesti6n lo que estaba de la
alimentacion est6 de $21,002.50 aqul tambi6n entraria ya un trabajo que la Reina
de cada afio deberla tomar, de trabajar por este Centro para conseguir de cierta
manera aportes para los alimentos, aporte del bono de los beneficiarios estd los
$6000, aporte por personal comprometido con el trabajo que era los uniformes
esta $120. Entonces el total gasto del proyecto est6 de $90,610.50, aparte de ello
necesitamos la gesti6n, entonces la infraestructura sugerida, el lugar al momento
no es una camisa de fuerza, solamente es una propuesta que se puede modificar
o sugerir algo mucho mejor, este la ex Escuela Numa Lafronte el Caserio Agua
Santa, por que se habia gestionado en el afio 2O1S paa que nos den la Esculla
Amazonas de la Florida, pero lamentablemente cuando ya nos iban a ser la
documentaci6n para entregar a la Municipalidad, lleg6 un documento desde la
Presidencia de la Reptiblica que Ie estaban cediendo a los sefiores Bomberos
estas instalaciones, entonces esta fuera de nuestras manos. La ex Escuela que
es de las Playas, consideramos que est6 un poco pequefra y adem6s de eso los
moradores del Barrio esten a cargo de ellos, incluso la Municipalidad les
acompafro a ser la gesti6n y ellos utilizan para aulas de catequesis, incluso Ia
Misa la realizaban ahi y cuando alguien fallece utilizan este lugar. Tambi6n
tenemos la Escuela de Andignato, en realidad el momento en que hicimos la
insperci6n, solamente estaba como que en buen estado dos aulitas, ahora s6 que
ya estd con Ia Junta Administradora de Agua potable, entonces tambi6n se
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podria conversar para ver si desean hacer ahl. Est6 la Escuela Numa Lafronte del
caserio Agua Santa porque nos han entregado bajo acta entrega; otra propuesta
tambi6n era c6mo se va a desocupar el centro de Salud poique iria al nuevo
Hospital tambi6n se podria utilizar esas instalaciones, pero al momento est6 en
funcionamiento, la propuesta es para que entre en vigencia desde Enero y
podriamos analizarlo como va la obra. Ahora la gesti6n para las camas, hemos
conversado tambi6n con el Padre claudio p6rez que anteriormente trabajaba aqui
brind6 sus servicios como sacerdote, entonces como en Huambal6 hay personas
que se dedican a la carpinteria. a realizar muebles tambi6n nos quieren apoyar
con la donaci6n de camas a trav6s de la gesti6n, en este caso tambi6n est5 tion
Jos6 Villacis, pap6 de la Doctora Ximena villacis, que ha sido anteriormente
carpintero y tambi6n quiere donar toda la madera que tiene y convers6bamos con
el Padre Claudio que hay personas que nos van a donar camas, pero hay
personas que tal vez s6lo van a dar la mano de obra, se les podria dar el material
que ofrece el sefior Villacis para que nos den elaborando las camas de una
plaza. Las cobijas podriamos hacer gesti6n con los sefiores zapateros y entes
gastron6micos del cant6n, que no va a ser un gasto exagerado y que estamos
seguros que lo van hacer con gusto. La cocina, anteriormente existla el proyecto
CHAL FUND donde se manejaba una guarderla, ahi existe cocina, refrigeradora,
ollas y la vajilla correspondiente y actualmente se encuentra en el centro lnfantil
del Buen Vivir CIBV y que no estan en uso, porque mediante la norma t6cnica
nosotros hacemos la adquisicion del servicio de alimentaci6n, entonces se puede
llevar la cocina, la refrigeradora, las ollas y la vajilla para el Centro. Estimamos
que necesitariamos tres tanques de gas, entonces deciamos hacer la gestion
para que el sefior Concejal nos done un tanque de gas y los dos tanques faltantes
podriamos hacer la gesti6n con AGIPGAS, que estamos seguros no se va a negar
en virtud de que es para una obra ben6fica. Una lavadora que deberia ser una
lavadora industrial porque el trabajo que va a rcalizer es fuerte y haria Ia gesti6n
con la lmportadora Mayorga. La televisi6n podemos hacer la gesti6n en virtud de
que es necesario con Credi Comercio Cevallos. Nada est6 seguro de que nos van
a dar, habrd que hacer el intento, pero en todo caso si no es factible o posible
podriamos seguir golpeando puertas hasta conseguir lo que necesitamos.
Necesitamos un armario para menaje, en la lglesia de Agua Santa hay un
armario, unas c6modas que est5n en desuso y se les puede destinar para este
Centro. Ropa, la ropa podriamos recoger de personas de buena voluntad, como
tengan voluntad, si es nueva y si no verificar si est6n en buen estado, darle un
tratamiento para que lo puedan utilizar. Aqui nec€sitarlamos tambi6n una minga
para el adecentamiento del lugar, en eso se comprometeria igual la Cruz Roja, el
Grupo Juvenil, El Movimiento Sacramentino, el Movimiento Juan Xxlll, padres de
familia de la catequesis, Bomberos, Catequistas y quienes desean sumarse.
Plantas para el espacio verde, podriamos hacer la gestion con los viveros del
cant6n. Colchones y protector de colch6n, podriamos hacer la gesti6n con los
Jefes y Directores Departamentales de la Municipalidad igual si es posible o si no
se golpearla las puertas hasta conseguir porque no son muy caros, son
solamente de una plaza. Tubos para seguridad, las cortinas que sacaron de
donde funciona ahorita el Departamento de Cultura, Biblioteca y salon de
Concejales, esos tubos que sacaron se puede ocupar para instalarlos, de igual
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manera las cortinas. Escritorio para oficina, en la Municipalidad existen escritorios
que no son nuevos pero estan en buen estado, igual las sillas, mesas para trabajo
igual tenemos donaciones de proyeclos anteriores que los adultos mayores
podrian trabajar, material did6ctico si tenemos de proyectos anteriores, material
reciclable y los aportes econ6micos que tambi6n se necesita, se puede recoger
los primeros Domingos del mes. Esto es lo que se ha trabajado, habr6 muchas
cosas que se nos haya escapado, pero es la propuesta que les hacemos llegar
para que ustedes la analicen. Sefior Alcalde: Compafleros Concejales como ven
es un proyecto lindo, pero al mismo tiempo es dificil, es duro, todas las
situaciones que est6n plasmadas en un archivo, son cosas que demandan de
mucho esfuerzo, demandan de mucha dedicaci6n y demandan de un suefio, este
sueffo es que yo siempre digo, tenemos que empezar, no se compafreros
concejales si alguien de ustedes quieren emitir algrin criterio, alguna situaci6n,
compa-ffero con mucho gusto. seflor conceial Eco. Luis Barona: sefror Alcalde,
compafieros, distlnguidos representantes de nuestro cant6n que est6n en pos de
proteger a los adultos mayores, a quienes estdn siempre desprotegidos, mis
felicitaciones siempre debemos estar unidos para esa noble labor. La verdad
sefror Alcalde como es el 6mbito legal, estamos en la sesi6n de concejo, lo 0nico
que le debo decir es que esto se debe analizar y debe constar en el orden del dia
como aprobaci6n, o como conocimiento y al momento de mi parte lo doy por
conocido, ero se debe presentarnos en Concejo, con los t6cniios
correspondientes analizar la propuesta correspondiente, porque de lo que se ve
lay que hacer algunos ajustes, dentro del 6mbito contable la compafiera
Raquelita maneja este tema, pero parece que ahi hay que ajustar algunas cosas,
el compaffero concejal Aguilar ya hacia una observaci6n un poco inierno, donde
se manifiesta la cuesti6n sueldos y si hablamos de un afio necesitamos ajustamos
a lo que es ya los d6cimos, seguro y ahi no contempla. Entonces todo eso toca
hacer ajustes y para ello debemos sentarnos a conversar con el r6cnico
financiero y ver c6mo estamos con el presupuesto. Sefior Alcalde: yo estoy m6s
consciente de eso. seffor conceial Eco. Luis Barona: De mi parte sefior Alcalde,
compafieros, tengan la plena seguridad de que vamos a luchar por ellos siempre,
pero no podemos tampoco lanzarnos por algo que no tenemos todavia, tenemos
que luchar, entre todos hacer las gestiones que est5n haciendo, les felicito asi
debe ser y aportar en lo que nosotros podamos aportar, de eso no cabe la menor
duda Seffor Alcalde doy por conocido de mi parte y una vez mds el
agradecimiento a ustedes por preocuparse por nuestra gente, asi debe ser
muchas gracias. sefror Alcalde: Gracias compafrero. sefioi conceial Ab. Mario
Aouilar: Buenas tardes a todos, yo tambi6n acolo las patabrai dEi-compaffEro,
darles las gracias por er puebro de cevailos, porque muy pocas personas se
ponen la camiseta y hacen el esfuerzo que ustedes est5n'haciendo, porque asi
deberiamos ser todos como es el adagio popular, mojarnos el poncho'para tratar
de ayudar a esas personas que m6s lo necesitan. yo estoy totaimente de acuerdo
y la ley asi lo exige, el 10% del presupuesto debe ser dado para obras sociales y
asi lo dice la ley y asi deberiamos enfocamos, yo estoy totalmente de acuerdo, si
hay_ que hacer algunos ajustes, yo creo que necesitan m6s que el dinero que
est5n pidiendo, necesitan un poco m5s para poder ajustar el presupuesto anual
porque tenemos que solventar varias cosas legales que nos exige la ley, ajustado
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a esto y ver c6mo podemos proyectarnos, ver c6mo van a funcionar
estatutariamente el centro, porque tienen que crear Estatutos y estar acorde a lo
que manda la ley y la ley exige varios requisitos, le veo ambicioso el proyecto de
que en Enero funcione, pero se puede tal vez lograrlo hay que tratar de establecer
esa meta. Yo de mi parte felicitarles, agradecerles primero por esa colaboracion y
de mi parte sefior Alcalde en lo que sea posible, la ley nos obliga hacerlo, de mi
parte encantado de la vida, en lo que se pueda ayudar. yo hice una propuesta de
c6mo podemos autofinanciarnos para ver un granito mds de arena para ese
Centro, ya hice una propuesta, la compafrera les va a comunicar un dia de estos
para ver c6mo se puede hacer y poder trabajar, que el Centro en el tiempo
tambi6n se pueda sustentar s6lo, gracias. Seior Vicealcalde: Muchas gracias,
m5s bien saludarle a toda la Comisi6n que ha tenido la gentileza de visitarnos,
Padre Ciro Torres, compafferos, efectivamente como ya han dicho los
compafferos hay que hacer una felicitaci6n extensiva a todos quienes est6n
empefrados en este proyecto social, sin embargo hay que considerar lo que ya
han expuesto tambi6n los concejales el tema presupuestario, haciendo los ajustes
correspondientes. Aqui ya existi6 una recomendaci6n en la primera instancia en la
aprobaci6n del presupuesto, para que las instalaciones del Centro de Salud que
ya va hacer desocupado pr6ximamente sea reconstruido para que se conforme
un Centro Gerontol6gico para los ancianos que m5s o menos ustedes est6n
teniendo la idea. Esta idea ya existe aqui, ahora lo que habria que decirle al sefior
Alcalde si ya inicia la gesti6n con el Ministerio de Salud para que ellos nos den en
comodato o en alguna figura juridica que sea necesario concebir, para que esto
se materialice. Hay que analizat l6gicamente todas las situaciones legales para
que esto corra, pero en lo personal estaremos prestos para apoyar, pero tambi6n
Padre usted tiene un talento muy importante para conminar en este caso a los
familiares de quienes esten en la situaci6n que usted ha mencionado, hay muchos
casos en que las propiedades de los que dicen ustedes indigentes, han tenido
propiedades y se han acaparado discrilpeme el t6rmino los sabidos, yo conozco
algunos casos y eso tambi6n habrla que conminar para que siquiera ya que se
cogieron esas propiedades, esos bienes que tuvieron que por lo menos sean
responsables de por Io menos darles Ia alimentaci6n, darles la habitaci6n
necesaria; pero tambi6n no hay que perder de vista nosotros queremos centralizar
a la participaci6n de la gente que tiene esa condicion, pero no hay que descuidar
el habitad de ellos, que ha sido un tema que al momento de ponerles en un centro
de estos, pr6cticamente se este quitando una libertad que han tenido, yo he visto
en el caso del Troya le conocemos al Vaca, sefior Troya le decimos todo mundo,
no necesita bueno eso dice 61, no necesita pero hay que buscar una metodologia,
el Barrio Vinces han hecho una habitaci6n para darle a 6l pero 6l no quiere, 6l
dice que quiere regresar a donde est5 es de un familiar del sefior Alcalde y 6l lo
que dice es que le den los zines y quiere regresar all6. Todas esas cosas hay que
lrabajar bastante, hay que hacer un estudio m5s profundo de lo que ha propuesto
para que esto sea sustentable en el tiempo, para que esto funcione, en lo
personal estamos prestos para apoyar en lo que sea necesario, la parte legal hay
que conversar con los miembros del Concejo Cantonal para que esto fluya. M6s
bien agradecerle la presencia de ustedes y felicitar Padre a ustedes compafieros
que est6n en este gran proceso y nosotros estaremos prestos para ir conversando
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y ver las formas de sacar adelante esta idea que han tenido. Sefror Conceial Eco.
Rodriqo Offate: Seior Alcalde, buenos dias con todas y con todos los presentes.
Bueno en lo que se refiere me han topado la parte personal ahi, yo no tengo
ningtn inconveniente en aportar no s6lo eso sino un poco m6s, en lo que se
refiere al 6rea privada; en lo que se refiere al sector p0blico, los recursos p0blicos
son un poco mds complicados, por ejemplo nosotros tenemos en el an6lisis del
presupuesto dice, plazos en el presupuesto, para el an6lisis y la aprobacion del
presupuesto, todas las dependencias del Gobiemo Aut6nomo Descentralizado
deber6n presentar antes del 10 de septiembre de cada afio, su plan operativo
anual, dentro del plan operativo anual va justamente todos estos proyectos, hasta
ahora por ejemplo el Departamento de Cultura no ha presentado, nosotros como
concejales atn no lo sabemos, entonces hubiese sido oportuno que hasta el 10
de septiembre est6n incluidos todos estos proyectos y para que estos proyectos
sean analizados dentro del concejo, dentro de las comisiones pertinentes, puede
ser en la Comisi6n de Finanzas, una vez analizada la propuesta de ustedes, yo
pienso que todas las personas que estamos dentro de las cpmisiones, dentro del
Concejo tendremos que extender la mano con esos recursos Municipales, yo
desde mi punto de vista no tengo ningtn inconveniente en apoyar, tanto en la
parte privada como aqui legislador de la parte del sector p0blico. yo no tengo
ningrin inconveniente l6gicamente aqui la ley nos dice algunas cosas, en donie
nosotros tenemos que acatarla y para analizar en las respectivas comisiones.
Eso nom6s seflor Alcalde, yo no tengo ning0n inconveniente en apoyarle si es
necesario. lnq. Raouel Valdez Jefa del Deoartamento de iultura: Aqui
[nicamente una aclaraci6n, el se6or Alcalde con el Doclor l-lern6n paredes, nos
hablan hecho llegar a cada Jefe o Director la solicitud de que se presente el poA
en el plazo que usted indic6 hasta el 10 Septiembre, en el documento decia que
coordinemos con el Arquitecto Giovanni pinto, el poA est6 presentado via corieo
eleclr6nico, no sabria manifestarles porque no se dio a conocer mi poA, pero con
todo -tambi6n lo hice llegar al Doctor Hern6n paredes porque tam6i6n me
manifesto que no le habian hecho llegar. De mi parte he cumplido, no s6 porque
no se hizo llegar a ustedes mi PoA. sefrora conceiala sra. Fani pico: sefior
Alcalde, buenos dias padre, a ra comisi6@ste es
un gran sueffo, es un proyecto muy grande, detr6s de este proyecto es el
compromiso de la comisi6n que vamos a tener un gran trabajo deirds, porque no
es sencillo lo que estamos proponiendo, pero tampoco es inalcanzable, la
propuesta de ustedes es muy buena, la propuesta se debe dar, lo doy por
conocido y tambi6n no hay duda de que yo igual apoyar6, porque yo lo he trecho
de trasmano y hemos venido trabajando con estas personas, tengo conocimiento
de muchas cosas, pero ahi est6 el reto grande de dar el primer paso, para que
esto se pueda cristalizar y felicitarles a ustedes y agradecerles tambi6n que
ustedes se comprometan a ese trabajo, cuenten con la entidad Municipal, gracias
a ustedes. sra. Gladvs Le6n: Mauricio una de las cosas por las que de cierta
forma me voy muy contenta, muy satisfecha porque de ninguno de ustedes he
escuchado un no, de cada uno de ustedes he escuchado un si y para mi un si no
refleja nada m6s que una s y una i que significa es factible y es posible. Tomo las
palabra de uno de los concejales que dijo gracias por haberse puesto ra
camiseta y es que eso es la gente de cevallos, gente que se pone la camiseta,
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gente que lucha,gente que trabtta,eSte proyecto si es factible,yo s6,yo tambi6n

soy profesional sё que hay que mirar ciertas leyes,pero antes y sobre todo esta la
ca‖ dad humana,por favor reitero mis palabras de principio,este proyecto es para

devolver ia dignidad humana a las personas que!o han perdido todo y creo yO
que para devolver la dignidad a las personas todo estl pnmerO y el resto es

complementario, el proyecto queda en las manos de ustedes, por favor que no
sea de aque‖os proyectos hermosos que se quedan en ei ca16n de!os suenOs y
nos olvidamos,todo es importante si,pero recordemos que para e‖ os eitiempo ya
no es como para nosotros quizl!a gente iovenl para e‖ os es tiempo de conteo
hacia atras,es una cuenta regresiva y se hace necesario a e‖ os darles una vida
decente Porfavor es io onico que yo pido,no lo archiven por qu6,quiza ustedes
diran pueden iavarse!as manos es cierto, pero como persona creyente que soy,
cuando tenga que presentarse ante ei creador, no les va a preguntar otra∞sa
que pasO con ese proyecto, que paso con mis mas necesitados, por favOr apelo

nuevamente,luchemos hemos dado ei primer paso,e!complemento son ustedes,
necesitamos trabalariuntOs,no pOdemos solos ni ustedes por un lado ni nosotros
por el otro lado, no, esto es una carrera hecha entre todos, pO「 favOr, gracias

Senorメ lヽcalde:Mas bien companeros yO les agradezco que hayan venido aca al
Concelo,esto es e:suenO que como dicen mis∞ mpaneros, tiene que ser bien
canalizado,bien ana!izado Agradecerles la presencia,fe‖ citarles y decirles que
sigan,sigamos en este trabalo que lo venimos haciendo tan lindo,este trabalo no

es para que nos agradezcan, este trabalo es como t6 1o duiste para darles
dignidad Muchisimas gracias por estar aquF,seguiremos trabalando de la mano
RESOLUC10N 211… 2016 Lueao del analisis en base a lo establecido en el Art.

“

teral a)“ El eiercicio de :a facuitad norma“ va en ias mate面as de

Conocer v resoiver ios asuntos aue le sean sometidos a su conocimiento

en moda‖ dad residenciai. SEGUNDO NUMERAL.‐ APROBAC:ON DEL ACTA
No 1454 DE LA SES:ON ORDINAR:A DE CONCEJO DE FECHA 25 DE
NOViEMBRE DEL 2016 Senor Aicaldei CompanerOs cOncelales enlendo el Acta
fue enviada con ia debida anticipaci6n del caso, si alguien quiere hacer a!guna

re∞mendaci6n, po「 favor que nos pЮ nunciemos SenOr cOnceial Ab Malo
Aqunar: Ninguna de mi parte senOr AIcalde Senor cOnceial Eco Luis Barona:

Que se apruebe senOr A!calde Senor cOnceial Eco Rodrioo Onate: Aprobado
senor Alcalde Senor Alcaidei Se aprueba entonces companerOs RESOLUCiON
212.2016 Ei Conceio Municioal oor unanimidad RESUELVE:AD『 Obar el Acta

observaci6n. TERCER NUMERAL.‐ Ｙ
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PRESUPUESTO 2017 Se da lectura del lnforme de la Comisi6n de Finanzas.INFORME DE LA COMISION DE FINANZAS PARA SEGUNDO DEBATE

Previa convocatoria del sefior Presidente de Ia Comision de Finanzas, Ec. Luis
Barona, se instalan los miembros de la Comisi6n, hoy mi6rcoles 30 de noviembre
de 2016, siendo las 14h00, con la presencia de los sefrores Concejales: Hugo
Villegas y Rodrigo Offate, miembros de la Comisi6n, adem6s la presencia del
sefror Director Financiero; contando con la presencia de todos los sefiores
Concejales para tratar el siguiente punto:

1.- An6lisis e informe sobre el ante proyecto de presupuesto para el ejercicio
2017 para segundo debate.

En atenci6n a la siguiente documentacion:

'1.- Oficio No.213-SG, de Secretaria General con el que se comunica sobre la
Resoluci6n del Concejo Municipal No. 207-2016 del 25 de noviembre de 2016.

Se analiza el ante proyecto de presupuesto para segunda instancia con las
observaciones existentes, especialmente en la parte de los puestos del personal,
habi6ndose realizado las siguientes RECOMENDACIONES:

1. Las partidas de los puestos:
- Asistente de Registrador de la Propiedad
- Analista de Turismo
- Jefe de Cultura
- Asistente de Planificacion
- Jefe de Servicios Priblicos

Pasar del distributivo de sueldos con nombramiento al distributivo de contratos, y
que se justifique la permanencia de estos puestos ya sea para nombramiento o
para contrato.

2. Que el seflor Analista de Proyectos - Fiscalizador (lng. Edwin Masabanda)
trabaje con el Arq. Giovanny Pinto en la elaboraci6n de los presupuestos para
los proyectos, a fin de contar con un banco de proyectos para presentarlos a
entidades cooperantes y buscar financiamiento

3. Que el Arq. Giovanny Pinto se dedique a la elaboraci6n de proyectos,
conforme los objetivos para lo cual fue creado ese cargo.

4. Que el Arq. Jos6 Ramos asuma las funciones que tenia anteriormente las
cuales estdn siendo realizadas por el Arq. Pinto y que exista mayor control en
su ejecuci6n.

5. Para la aprobaci6n en segunda instancia que se presente el plan de Talento
Humano para el afro 2017 y los POAS de las unidades.
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6. Que para la formulaci6n de los pr6ximos presupuestos se considere el plan de
Ordenamiento Tenitorial y se elaboren los proyectos y presupuestos con la
debida oportunidad a fin de no asignar en el presupuesto valores estimativos
que resultan insuficientes a la hora de la contratacion de las obras.

7. Que se contemple la reingenieria del personal paa el afro 2017.

8. Revisar el aporte al Frente Sur Occidental y los resultados que se han
obtenido hasta la presente fecha.

9. Considerar un presupuesto de $ 15,000.oo para el CENTRO DE ACOplO, que
estar6 beneficiando al sector agrlcola del cant6n en convenio con el MAGAp.

10.En el caso de la partida solicitada por el sefior Alcalde para los barrios y
sectores no atendidos, se recomienda que se cuente con los pedidos de
dichos sectores, se realice la planificaci6n y presupuesto correspondiente
sobre la prioridad de dichas necesidades hasta el mes de abril 2017 y se
considere en el presupuesto del affo 2018.

Sin m6s que tratar por el momento se da
17h00.

Ec. Luis Barona
PRESIDENTE DE LA COMISION

DE FINANZAS

Sr. Hugo Villegas
MIEMBRO DE LA COMISION

Ab. Mario Aguilar
CONCEJAL
Dr. Hern5n Paredes Freire
DIRECTOR FINANCIERO' Hasta ahi el texto del informe. Seffor Alcalde: Bueno
compafieros Concejales se ha leido el informe para que ingrese a segundo
debate,. se hizo una pequefra observaci6n al respecto de los lugares que nos han
sido atendidos, pero lastimosamente lo que hablamos dicho, no es que no se les
haya atendido por qu6 no hayamos querido atender, sino que lastimosamente no
han tenido una representacion y no se sabe, pero bueno, son de los Barrios que
yo habla nombrado, porque hay un malestar del resto de gente, yo como les digo,
c6mo les atiendo, de qu6 manera les atiendo, que hago sino s6 que es lo que
quieren, ojal6 alguien de ellos se apersone y quiera ponerse al frente de los
Barrios y organizarse y saber en qu6 se les puede atender y como ustedes dicen
ojal6 sea para el posterior presupuesto. Mds bien compafieros Concejales en todo
caso existe un informe, el cual est6 detallado, qu6 bueno que lo hayan tomado en
cuenta la ayuda para el Centro de Mecanizaci6n. Seftor Vicealcalde. Centro de
Acopio. Sefror Alcalde: Para el Centro de Acopio porque justamente ya le va a

por terminada la sesi6n, siendo las

Ec. Rodrigo Ofiate
MIEMBRO DE LA COMISION

Sra. Fanny Pico
CONCEJALA

７
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llegar a la Comisi6n respectiva, est6bamos envi6ndoles para que ya se haga
este analisis, por qu6 en todo caso esta es una ayuda para'nuestra glnte y va a
ser muy servicial, entonces qu6 bueno que ya se les haya tomado en iuenta
99ntro de esto y para que ya se quede presupuestado y cuando asi ro disponga er
Ministerio de Agricultura, esos recursos puedan ser canalizados a trav6s d6 un
convenio y se les pueda dar los materiales para que pueda esto avanzar. yo m6s
bien he escucharlo detenidamente el informe que ustedes lo han presentado, m6s
bien hay situaciones que ustedes ro han considerado, hay situaciones que
ustedes lo han pedido y que de hecho fue presentado ayer ei informe, se lo ha
tenido al tanto al Jefe Administrativo y a los Departamentos correspondientes que
presenten los justificativos necesarios para que dentro del concejo podamos
hacer el an5lisis correspondiente. Entonces compafieros ,o es ,as bien estd
gbjerto para que podamos seguir interviniendo y obviamente er Jefe
Administrativo que est6 aqul, pueda responder
Seffor Alcalde, compafieros Concejales, seio
la comisi6n de Finanzas le agradezco la apertura que nos han brindado como
comisi6n y como concejo mismo, porque todos hemos participado dentro de este
informe y como usted bien ro dijo aqui se ha hecho recomendaciones,
observaciones que quisi6ramos que en lo posible sea ajustado dentro del
presupuesto. Tal vez la ley no nos faculte, que se cumpla a rajatabla sino m6s
bien es criterio administrativo, pero en base a eso es la aprobaci6n del
presupuesto y existen muchos puntos que acabamos de escuchar, que
quisi6ramos por favor una respuesta de parte de los compafieros T6cnicbs,
respuesta que va a permitir a nosotros tomar una definitiva y riltima decisi6n en
esta aprobaci6n en segunda instancia del presupuesto. si bien es cierto en el
primer punto que va a proceder a la explicaci6n el compaflero Jefe de Talento
Humano hemos procedido en consenso a que todos los cargos que estdn ahora
de contrato, se los establezca donde deben estar legalmente, si son de contrato
debe estar en el distributivo de lo que es sueldos poi contrato y si son sueldos a
nombramiento, deben estar a nombramiento; lo rinico que se quiere acd es que
se justifique el hecho de estar en 6r un rado o en er otio lado nada m6s, que'se
justifique legalmente nosotros estamos respaldados, plenamente conscienies de
que existe esa necesidad y vamos a aprobar aqui en un consenso o por mayoria,
eso no es ningfn problema, no es obst6culo de pronto para ofendernos entre
nosotros, ni molestarnos tampoco, ac6 se va a respetar el dmbito democr6tico en
todo caso, eso es mi estimado sefior Alcalde, los otros puntos tambidn vamos a ir
visualizando, son aspectos que se los ha recomendado a usted sefior Alcalde,
una 

. 
reingenieria que siempre_habla Don Huguito de todo el personal, es muy

viable porque usted recordar6 tambi6n de que aci se contrat6 un programa
cabildo, que se manifestaba que en el futuro va a prestar muchisimos benEficiosy dentro de eso se va a ahorrar tiempo, dinero y sobre todo recurso humano,
entonces si ya estamos funcionando con este programa, evidentemente
necesitamos una reingenieria de personal, porque el recuiso humano del que se
hablaba est6 un poco sub ocupado, entonces necesitamos hacerlo, eso tambi6n
es.adminislrativo y el compromiso de usted que en este affo se lo ejecute. coias
asi sefror Alcalde quisiera que por favor empecemos por d6nde estd. por el inicio,
que es el primer punto de la observaci6n si es posible. seffor Alcal'de: cudl era.
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Sefrora Secretaria se da lectura de las recomendaciones del lnforme de la
Comisi6n 'lera 'Se analiza el ante proyeclo de presupuesto para segunda
instancia con las observaciones existentes, especialmente en la parte de los
puestos del personal, habi6ndose realizado las siguientes RECOMENDACIONES:
as partidas de los puestos:

- Asistente de Registrador de la Propiedad
- Analista de Turismo
- Jefe de Cultura
- Asistente de Planificacion

Jefe de Servicios Ptiblicos Pasar del distributivo de sueldos con nombramiento al
distributivo de contratos, y que se justifique la permanencia de estos puestos ya
sea para nombramiento o para contrato". Sefror Director Financiero: Seflor
Alcalde, sefiora Concejala, sefiores Concejales, compafferos. Bueno como se
trat6 el tema en la sesi6n de la Comisi6n de Finanzas con todos los sefiores
Concejales, tal como est6 indicando en el informe, aquellos cargos que
actualmente se encuentran ocupados por personas que estan a contrato se pas6
al cuadro de sueldos a contrato. Hay que aclarar que inicamente se estaba
tratando el tema crn los servidores que esten regidos con la LOSEP, a los
trabajadores que estan regidos por el C6digo del Trabajo no se los ha topado,
est5n como estaba mismo en el presupuesto, en el proyecto y en este momento
est6n con los mismos rubros, con los mismos sueldos, con las mismas
denominaciones, 0nicamente est6n en el cuadro de distributivos de sueldos pero
a contrato. Asi quedo hasta que a Concejo se presenten justificativos y como dice
el sefior Concejal Presidente de la Comision de Finanzas y una vez que se
analice Ia situacion, los puestos quedaran en contrato o si es necesario y asi se
justifica, regresar6n al cuadro distributivo de nombramiento. Entonces en ese
sentido tenemos en este momento el presupuesto y ya vamos a analizar
posteriormente, en el POA presentado por Ia compafiera de Cultura, se ha hecho
consideraci6n de los pedidos que esten en ese POA y existe un d6ficit podriamos
decir en ese programa de $41000 que hay que analizarlo con el Concejo, pero en
este momento creo que el primer punto justamente es los puestos que estan a
contrato. Una de las cosas que el compafrero Jefe de Talento Humano va a
justificar ahora es lo relacionado con esos puestos, parece que 6l tendrla la
palabra para que 6l pueda manifestar tambi6n dentro de su Plan de Talento
Humano como est6 para el 20'17. Seftor Alcalde: M5s bien compafreros para que
sea el Jefe Administrativo. lnq. Vinicio Freire Jefe Administrativo: Seflor Alcalde,
sefiores Concejales, compafferos. Al respecto debo iniciar manifestando que afio
tras afio se ha estado presentando el Plan de Talento Humano y dentro de esto
de acuerdo a la ley se present6 ya en este afio para el 2017, lo cual es el
siguiente informe que se tiene para que ustedes en este caso de acuerdo a la
normativa legal y a la LOSEP, sea conocido por el Concejo como lo establece sus
Artlculos legales, dentro de esta parte tenemos una introducci6n, es la parte del
sistema integrado de Talento Humano en el cual siempre mediante esta
herramienta se est6 impulsando a garantizar cada uno de los procedimientos,
polfticas que se tiene para la aplicaci6n respectiva del Talento Humano. Dentro
del sistema integrado de talento humano, existen cinco subsistemas, la
planificaci6n de talento humano, la planificaci6n de los puestos del servicio
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prlblico, el reclutamiento y la selecci6n de personal, la formaci6n, capacitaci6n y
desarrollo del personal y la evaluaci6n del desempeffo; sobre estos cinco
sub_sistemas es lo que se trabaja basicamente en la parte de talento humano.
cu6l es el objetivo general, fomentar la eficacia de los Funcionarios, empleados y
trabajadores del GAD Municipal de cevallos, estimulando el desarrollo piofesional
para utilizar en la construcci6n de cada uno de los individuos, la eficacia que ellos
vayan teniendo en cada uno de sus puestos. Tenemos igualmente nosotros los
objetivos especificos para el 2017 , la elaboracion de la clasificacion de puestos
para este afio se lo debe realizar, tambi6n hay que hacer algunos ajustes, porque
0ltimamente salio una nueva normativa legal, en la que se establece que hoy'se
toma en cuenta a los T6cnicos, Tecn6rogos que pueden estar en pueitos
profesionales, es la nueva normativa que nos dieron en el curso que asistimos
esta semana, tambi6n toca ajustarlo. B6sicamente a lo que es el capitulo del
sistema de planificaci6n de talento humano, debo mencionar que esto se lo ha
procedido a realizar en base a un estudio y que se lo tiene ya con anterioridad,
entonces manifestamos en el punto uno que dice la creaci6n de los puestos del
Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal del cant6n cevallos para el afro
2017 no estS establecido crear ningrin puesto, excepto los que se tienen
establecidos presupuestariamente desde hace affos anteriores, son los unicos
que se pretende llenar, no hay la creacion de puestos seffor conceial Eco:
Rodriqo offate: cu5l serla lng. ahi. lnq. vinicio Freire Jefe AdministrativoiDentro
del plan de talento humano del 2016 est6 establecido uno de los concursos como
es a partir del 15 de Diciembre, Jefe de cultura y Desarollo Social que es lo que
este planificado y se pretende iniciar a partir del '15 de Diciembre de este afro.
9eiqr.Qqnceial Ab. Mario Aouirar: No re escuche muy bien, Jefe de curtura y .

lro. Vinicio Freire Jefe Administrativo: Jefe de cultura y Desarrollo Social. sefior
cqnceial Eco. Luis Barona: Asi se llama. seffor Jefe Administrativo: Entonces
adicional a ello nosotros para este afio, como ustedes se acuerdan se sac6 dos
concursos adicionales, que es el de Asistente del Registro de la propiedad y el
Jefe de servicios Prlblicos, de los cuales por ciertas causales se declariron
desiertos, pero se ha reprogramado y es asi que para el aio 2017, se planifica
realizar estos dos concursos, que en este caso es el de Jefe de servicios i0bticos
y Asistente del Registro de la propiedad, cada uno est6 establecido con sus
perfiles y con su remuneraci6n. De la misma forma saltando una partecita, dentro
de los contratos ocacionales, en este caso est6 el r6cnico de besarrollo Locat
que es el lngeniero Agr6nomo, donde se mantiene convenios como ustedes
saben con el Gobierno Provincia, son varores que eilos nos asignan, est6
establecido una parte muy importante que yo he conversado p=ara evitar
inconvenientes, desde luego esta es una planificacion que a veces no se puede
aplicar al 100o/o dependeria del presupuesto, el r6cnico Ambientalista, ,it"d"s
conocen dentro de la parte ambiental el Ministerio del Ambiente establece algunas
multas, algunas sanciones por su incumplimiento y hace unos 3-4 afios tamb-i6n la
Municipalidad tuvo ya estas sanciones, por no ha'ber tenido la Unidad de Gesti6n
Ambiental, entonces ahl es donde el seffor Alcalde anterior le ubic6 y se lleg6 a
cumplir esto, hay otras cosas que no se cumpli6 y se mantiene en stand-bay
ciertas sanciones econ6micas. Tenemos el r6cnico de proyectos, dentro de esto
se estableci6 el affo anterior y se cre6 el r6cnico de proyectos en donde est6
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establecido para la contratacion el perfil de Arquitecto o lngeniero civil de acuerdo
al Manual de Funciones, profesional tres con una remuneraci6n de $g00.
Tenemos tambi6n otro contrato ocasional la T6cnica de Turismo. Sefior conceial
Eco. Luis Barona: Perd6n ahl un ratito, cu5les el T6cnico de proyectos, donde
dice Jefatura de Planificacion Estrat6gica. sefior Jefe Administrativo. T6cnico de
proyectos hoy lo est5 desempeflando como ayudante Carlos L6pez, pero de
acuerdo a nuestro Manual de funciones y ustedes tambi6n establecieron que
tiene que ser T6cnico una persona ya profesional, entonces el perfil b6sico es que
sea Arquitecto o lngeniero civil. De la misma manera tenemos la T6cnica o
T6cnico de Turismo, en esta parte tambi6n ha existido convenios con el Gobierno
Provincial y anteriormente el Gobierno Provincial nos daba para la contrataci6n de
la T6cnica, hoy entiendo que se frj6 una partida presupuestaria para que la
Municipalidad cancele y en lugar de que el Gobierno provincial, la Estrategia de
Turismo envie para su contrataci6n el dinero, ese dinero se ha estado ocupando
en ciertos proyectos de seftal6tica de turismo. Tambi6n estd considerado aqui
bueno aqul hay un pedido por parte del lngeniero lvdn pafia que es el
Guardalmac6n Municipal y en este caso anteriormente existi6 ya una observacion
que no cumplia el perfil para guardalmac6n por cuanto 6l tiene un titulo de
Zootecnista. De la misma forma se ha establecido para que haya una compra de
renuncia obligatoria con indemnizaci6n que est6 basado en un Decreto 1g3 que
saco el Gobierno para realizar este ajuste. Entonces por eso es que se ha
considerado aqul no se sabe hasta qu6 fecha 6l vaya a poner ese documento,
pero estamos considerados ya como contrato ocasional para el pr6ximo afro.
Seffor Alcalde: Perd6n compaffero pero esa situaci6n no se sabe, m6s bien no es
por el Titulo es por su salud, 6l est6 en proceso de recuperacion. Seffor Jefe
Administrativo: El era un Zootecnista y se le ubico ahi en la parte de
guardalmac6n, yo creo que todo mundo en este caso todo ser humano adoptar
ciertas cosas, tambi6n les hace dafro, entonces en esa parte del puesto de
Guardalmac6n como 6l mismo ha dicho los nimeros es lo que me estd
estresando, lo que me est6 afectando a la salud, son ciertos par5metros legales,
pero eso nos ha hecho llegar mediante un certificado de salud, est6 en
recuperacion; pero de todos modos nosotros ya hemos estado previniendo para la
compra de la renuncia obligatoria con indemnizacion por ciertos aspectos. Sefior
Director Financiero: El argumento que hay que manejarse para poder hacer el
pago de la indemnizaci6n es justamente que no cumple con el Tltulo. Sefior
Alcalde: Es la situaci6n de salud, pero como ha dicho si se recupera, pero no se
sabe. Seffor Jefe Administrativo. Ahora especlficamente porque van algunos
puestos para contratos ocasionales y por qu6 algunos para nombramiento. La
palabra lo indica es contrato ocasional, dice para realizar actividades ocasionales,
por eso es lo que se le ubica, contrato ocasional o que no tenga una relaci6n
directa, por eso yo me atrevo a decir cualquier rato el Gobierno Provincial dice
hasta aqui aportamos lo que es estrategia agropecuaria y se termina ese
convenio de estrategia agropecuaria. Entonces de la misma manera nosotros
tenemos un contrato ocasional que de acuerdo a la ley tambi6n se termina en ese
instante, no hay ninguna parte en donde dice que hay una relacion de
dependencia por tiempo indefinido sino que b6sicamente se termina, puede
terminarse ese convenio con el Gobierno Provincial, entonces de la misma forma
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los otros contratos ocasionales que tenemos, Turismo cualquier rato el convenio
que se mantiene con la Estaci6n del tren que tenemos nosotros dice se termina
aqui, pr6cticamente la Estaci6n del tren ya no le asignamos al Municipio,
podemos dar por terminado ese contrato. Adicional a ello son otros puestos que
se ha ido tratando de ver, por ejemplo del T6cnico Ambientalista tambi6n est6 en
ciertas discusiones para que asuma directamente el Gobierno Provincial todo lo
que es de medio ambiente, est5 tambi6n en stand bay, pero nosotros tenemos
que considerar. En la parte del T6cnico de proyectos en esto hemos estado
durante este afio haciendo un estudio a ver c6mo estamos funcionando con los
proyectos, sugirieron que se ubique una persona quiz6 se ha dicho no se tom6
una buena decisi6n, no fue la persona m5s adecuada pese a que el informe que
lo ha hecho llegar 61, se lo ha analizado, revisado, hay algunos proyectos que se
lo ha presentado, no s6 por qu6 no se los ha ejecutado o no se los ha ubicado
presupuestariamente pero dentro de los proyectos revisados estan unos 6 - 7
proyectos que se lo ha elaborado conjuntamente con el Arquitecto Giovanny
Pinto. El guardalmac6n como les digo tal vez es algo ocasional que posiblemente
se d6 el pr6ximo a6o y se realice esa compra de renuncia y nosotros hasta
proceder hacer todo el tremite para el concurso, va a pasar un tiempo, pero ya
tenemos que tomar en cuenta la planificacion, un Municipio sin guardalmac6n se
va a quedar un poquito en shok, est5 considerado ello o se puede proceder a
encargos por un tiempo por parte de Talento Humano debe tomarse las
previsiones. Eso es especificamente a la parte de talento humano, en lo que es
contratos ocasionales y los dos concursos que se planifican para el proximo affo,
tambi6n el concurso que esta por salir es para el 15 de Diciembre lo de Cultura,
eso es lo que les puedo manifestar en la parte de lo que es talento humano,
porque luego la planificaci6n del talento humano abarca lo que es la parte de
convenios de pasantlas con las instituciones, ahi est6n las Universidades con las
que regularmente nosotros hemos estado trabajando con la Cat6lica lo que es
planificacion, estamos igualmente con la UNIANDES, INDOAMERICA, T6cnica de
Ambato, estA establecido las hora que est6n cumpliendo y cuantos m6s o menos
podemos recibir para las pasantias. De la supresion de puestos igualmente
hemos considerado la supresi6n de puestos para esle afio. De la compra de
renuncias de lo que estoy manifestando de acuerdo a lo que se ha conversado
con el sefior Guardalmacen est6 establecido y dentro de la normativa legal hay el
Decreto 183 del gobierno. Est6 contemplado una jubilaci6n por retiro voluntario, lo
ha puesto mediante oficio y es el Jefe de Aval[os y Catastro para el pr6ximo affo,
6l incluso ha solicitado que la persona que vaya a estar ahI por contrato ocasional
o lo que sea se lo capacite, 6l en edad no est6 cumpliendo pero est5 cumpliendo
en los afios minimos que debe tener. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Perfil que
debe tener. Sefior Jefe Administrativo: El perfil de Aval0os y Catastros, el perfil es
lng. Civil, lng. Agr6nomo, Ge6grafo, eso est6 en el Manual de Funciones, 6l ya Io
este previniendo, estamos contemplando en la parte de talento humano. Sefior
Alcalde: Cu6l ser6 el m5s. Seffor Jefe Administrativo: Tenemos 3 Agr6nomos,
lng. Civil y Ge6grafo. Seffor Vicealcalde: CuSl ser6 mejor Ge6grafo. Sef,or
Conceial Eco. Luis Barona: Debe ser prioridad y ahi va en ese sentido. Sefior Jefe
Administrativo: Tenemos 3, Agr6nomo, Civil y Ge6grafo. Sefior Vicealcalde: Cu5l
es la prioridad. Seffor Jefe Administrativo: Yo les comentaba justamente en la
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0ltima capacitaci6n que nosotros nos fuimos el dia martes, hoy se establece otro
tipo de perfil, si yo quiero un lng. para lo que es Avahjos y Catastros, tengo que
establecer un puesto t6cnico, si ya salio de bachiller o tienen un titulo supeiior'de
T6cnico ya lo considero, lo unico que modifica es que el sefior debe tener 6 a6os
de experiencia en aval0os y catastros y 6l puede entrar a ese puesto, ganar el
concurso para ese puesto y ganar el titulo de profesional sin ser profesional.
lgualmente si tiene un Tecnologado, con un Tecnologado que tenga S affos de
experiencia para ese puesto especifico puede desempefrarse y ganar y lo otro
nosotros tenemos en nuestro perfil, en nuestro Manual de funciones es titulo de
tercer nivel en este caso lng- civil o Ge6grafo, ahora ese cambio especifico desde
el SP 1 servidor p0blico 'l Hasta el SP S ese es el nuevo cambio que nos dan en
los perfiles e inclusive nos est6n dando un tiempo para que ajustemos todo eso,
entonces eso es Io que yo les puedo manifestar en esta parte. sefior Director
Finangiero: Aquitengo una observaci6n nom5s que le hago en el supuesto de que
el seffor lngeniero Trajano solicite el retiro de la instituci6n, tendriamos que hacer
un contrato con otra persona, pero eso no est5 en el plan. Sefior Jefe
Administrativo: Si eso no est6 considerado en el plan, porque tenemos que
analizar, estamos en conversaciones con el, usted se retira ahorita no es que va a
ganar el 100% del seguro, todas esas cosas, va a haber un porcentaje que
alcanzaria un 65% todavia de los 70% de lo que va a ganat. Sefror Alcalde: Est5
pedido. Sefior Jefe Administrativo: El pidi6 que se contemple, entonces es muy
dificil llega el aio y cu6l es la obligaci6n, lleg6 el affo y 6l pone por oficio, muy
bien aqui est6 mi renuncia voluntaria, me acojo a la jubilaci6n, entonces ahi
nosotros tendriamos que darle un tiempo perentorio, decirle usted se va a
proceder a jubilar, le vamos a dar la indemnizaci6n tal vez en Diciembre, entonces
en ese tiempo viene la nueva planificacion y para el proximo afto se estaria
contemplando, pero de todos modos estamos contemplando porque el sefior
tambi6n anda con una cierta enfermedad que tiene y no sabemos el rato menos
pensado si no se jubila por la renuncia voluntaria, 6l puede jubilarse por
enfermedad, por una enfermedad catastr6fica. Seffor Director Financiero: En este
caso la pregunta el momento en que se haga esta situacion como 6l dice una de
las salidas, seria que se solicite que el salga a finales de affo, pero el presupuesto
tiene que ser en el presupuesto del afro 2017, si sale a finales en el mes de
diciembre, otra que si no contemplaba, o si no est6 contemplado en el plan de
talento humano hasta qu6 punto, es por el asunto mio, y hasta qu6 punto nosotros
podriamos contratar, porque no va a haber problema en el presupuesto, en el
presupuesto mismo se estS ubicando una partida, la utilizariamos, pero no est6
en el contrato, eso nom6s es, lo mejor es en ese momento oportuno hacer el
traspaso para poder contratar a otra persona. Seffor Jefe Administrativo: Si
podemos encargar a otras persona en este caso ha estado Edwin Masabanda
encargado en avahlos y catastros, a veces ha estado tambi6n Martha Robalino
que tambi6n conoce, entonces si es por un mes podemos encargar esas
actividades hasta hacer los ajustes respectivos, lo importante es que si el ya sale,
no dejemos ese puesto sin atenci6n. Continuamos entonces en la parte del
personal de aqui ya viene lo que es la clasificaci6n. Sefror Director Financiero:
Antes de pasar a otro punto sefior Alcalde quiero tratar sobre el tema de los dos
cargos que est6n para el concurso y que quede claro una situacion, porque est6n
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identificados los dos cargos que est5n para contrato y que est6n en la parte de
arriba, yo me quiero referir especificamente a estos dos cargos que estan ya
planificados para realizar el concurso, que es el Jefe de Servicios P0blicos y el
Asistente del Registro de la Propiedad, al momento crnsta en el presupuesto
ahorita aprobado por la Comisi6n, digamos sugerido por la Comisi6n, de que
est6n en el distributivos de contratos, en el momento en que el sefror Jefe de
Talento Humano me pida la certificaci6n presupuestaria para publicar el llamado a
@ncurso de estos dos puestos, yo no voy a poder otorgar la certificaci6n
presupuestaria, por qu6 lo voy a tener en contrato obviamente, pero entonces
solamente quiero dejar esta aclaracion para que en esos dos cargos de ser
posible se lo regrese a la parte de nombramiento, entonces s[ se podrS analizar
y dar paso a la planificaci6n, ha incluido la de Jefe de Cultura y Servicios
Priblicos, porque obviamente en este ano se est5 proponiendo el llamado a
concurso y el afro que viene estarian con nombramiento. Serian los tres cargos
que en mi criterio como Direccion Financiera deberia regresarse. Sefior Jefe
Administralivo: Algo que me faltaba dentro de esto, haber de los dos puestos que
se declararon desiertos y que se ha vuelto a ser la re planificaci6n porque eso
nos solicita la normativa legal, nosotros para darles los nombramientos
provisionales debe estar primeramente planificado y en este caso aprobado por el
seffor Alcalde por eso se ha vuelto a reconsiderar la planificacion para que ellos
puedan seguir desempefrando, porque ustedes recordar6n a parte de lo que es
especlficamente contratos ocasionales dicc que tenemos que contratarles por un
afio es decir 12 meses y podemos extenderles hasta por 12 meses m6s, luego de
lo cual prScticamente la instituci6n no puede volverles a contratar, cu6l ha sido el
tratamiento se ha hecho esto, se planifica, se sube la planificacion a la p6gina del
sistema integrado de Talento Humano del Ministerio del Trabajo, con eso se
procede a darles el nombramiento provisional y en el nombramiento provisional
como se le ha notificado, hasta que exista o se declare ganador del concurso y

hasta ahI tienen ellos el nombramiento provisional, en este caso como ya se lo
realizo, se lo declaro desierto, se volveria a planificar y se le extiende nuevamente
el nombramiento provisional, con la causal hasta que exista la declaratoria de
ganador de ese concurso. Entonces eso es lo que est6 realizado, porque de lo
contrario pr6cticamente el Jefe de Servicios Publicos, Asistente del Registro de la
Propiedad, no hubiesen podido continuar realizando sus actividades. Sefror
Conceial Eco. Luis Barona: Pero ahi una cosa vea compaffero, usted acaba de
decir que se les ha extendido un contrato provisional, hasta cuando se llame a un
concurso, es decisi6n si es que tenemos la posibilidad de llamar, lo llamamos sino
no lo llamamos ellos siguen con ese nombramiento provisional, con ese contrato
provisional. Sefior Jefe Administrativo: En el momento en que nosotros de
acuerdo a la planificaci6n que tenemos de desistir, saben que nosotros ya no
vamos hacer los concursos, pr6cticamente nosotros preferimos que se siga
contratos ocasionales, esos nombramientos p16cticamente quedan insubsistentes
y se termina la relaci6n laboral. Sefror Conceial Eco. Luis Barona: Ahora bueno
usted empez6 explicando esto, ahora lo que quisiera es no dar tantas vueltas, ser
concretos, directos, nosotros necesitamos una justificacion de que realmente
necesitamos esos puestos eso es lo que habiamos pedido, justifiquen los que
realmente necesitamos contratar en forma definitiva esos puestos, vea el Doclor

23

フ
イ
ノ



nos presento ya un informe, nos presentaron tambi6n de parte del lngeniero
Guerrero, de los dos que revise, nos presentaron bueno yo lo revise
personalmente me parece, yo tengo muy claro mi panorama parece que si
necesitamos eso, es lo que pediamos que usted justifique legaimente de que
estos puestos son necesarios, sino nos damos vueltas y ya subimos lo que se
necesita para emitir una certificaci6n de la partida presupuestaria, eso se
necesita, nosotros subimos y se acabo, no hay problema. Seior Jefe
Adminiskajivo: Yo les dije bdsicamente esto, la sustentaci6n yo tes rwise tos
informes de ellos, pero aparte de que existan o no los informes, io que establecela normativa legal, contratos ocasionales para realizar especificamente
actividades que sean ocasionales, esa es la parte legal y lo que vamos a someter
en este caso a concursos, son los que est6n ya diariamente realizando
actividades y que no van a ser solamente por un tiempo, si no necesariamente ya
es por un tiempo largo. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Vea compafiero
perdoneme, pero parece que estamos entrando en controversias. yo le voy a
decir y expliqueme como funciono esto, como es que una profesional en el 5rea
de cultura, pas6 ac6 como 4 aflos sin tener nombramiento o sin tener un cargo
definitivo, como es que pas6 aqui en la administracion anterior y usted lo
manejaba ese tema. Expliqueme, deme una explicaci6n. Sefior Jefe
Administrativo: Dentro de esto en este caso es responsabitidad de ta m6xima
autoridad, la m6xima autoridad decide si es que lo mantiene asi o si lo llama.
Sehor Conceial Eco. Luis Barona: Que le dije hace rato. Sefior Jefe
Administrativo: si, pero esa es responsabilidad, yo como talento hurnano t,engo
que explicar la base legal, yo tengo que decirle vea sefror Alcalde si usted deciie
seguir manteniendo con contratos ocasionales, cuando venga una auditoria y lo
diga porque se sigue manteniendo esto, es responsabilidad netamente del sefior
Alcalde, ya no de talento humano. Seffor Conceial Eco. Luis Barona: Vea
compafrero lo que pasa es que no-lE-GG-Te contradicci6n con nadie,
personalmente como Presidente de la comision de Finanzas, como concejal, lo
que quiero es que ya no pase esto, que eso sea un bocadillo para que-cada
administracion, o cada tiempo politico que venga, que vengan ac6 y que
manifiesten bueno ahi tengo esos cargos listos con mi gente en1ro, sean Lptos,
cumplan o no cumplan el perfil, pero como tengo yo deudas y compromisos tengo
que ponerle ahi, eso es lo que yo si quiero, vea probablemente algunos de l6s
compafieros concejales o el mismo sefror Alcalde tendrd la oportunidad de servir
nuevamente como Alcalde en el futuro, entonces vea otra vez tenemos que
precautelar esto, de que venga o vengamos alguien y tenga listo eso, no, ahora
estamos y es nuestra administracion y ahora debemos ver lo que es necesario y
cumplir, cumplir con lo que dice la ley, si tenemos que llenar esos puestos
llenemos en el coorAD dice claramente los que son de libre remoci6n, eso si
sere polltico o lo que sea en el futuro, pero hoy lo que nos interesa es llenar, no
estoy por si acaso vea lngeniero, yo no estoy en oposici6n de que se deje fijo un
c€lrgo o no, si ese cargo es necesario que hoy mismo se decida y se lo liene, se
lo contrate por la via conecta como debe hacerse, ese es mi af6n, yo estoy muy
claro vea sefior Alcalde y lo manifiesto y compafieros Concejale! y para no
darnos muchas vueltas yo estoy muy claro, he leido los infoimes, vea en el
Registro de la Propiedad se necesita un Asistente, ha venido trabajando desde la

24

フ

／



administraci6n anterior. no s6 c6mo o bajo que figura porque hasta ahora sus
palabras no me han explicado nada, pero ahl se necesita y se debe llamar a
concurso, lo hicieron no s6 qu6 pas6, algo mal paso por ahi y no funcion6, se
necesita estoy muy de acuerdo, se necesita de acuerdo al informe que pasaron
plazas y mercados, vea para m[ ha representado un rubro importantisimo el tener
una persona ahi que se dedique de lleno a lo que es la administraci6n de plazas y
mercados, lo que es servicios priblicos, ha significado para el Municipio unos
ingresos muy bien sustentado para m[. Entonces seg0n mi criterio tambi6n se
necesita ya dejar instalado no dejar para un bocadillo de cualquiera que venga en
el futuro. El Departamento de Cultura es la base de nuestro Cant6n, pero sin
ofender a nadie pero la persona adecuada, es la que debe estar en cada espacio
que se vaya a contratar, es todo yo estoy muy claro, estoy muy ubicado se
necesita llamar a concurso de m6ritos y oposici6n, al concurso que estaban
llamando ya, Cultura, Plazas y mercados y Registro de la Propiedad, es mi punto
de vista compafferos, eso se necesita y eso es lo que yo pedi una explicaci6n
nada m6s. Sefior Jefe Administrativo: Los tres puestos que yo estoy ubic6ndole y
est6 pasado al sefior Alcalde en el plan de talento humano, eso es lo que yo estoy
sustentando los tres puestos y en los otros puestos o sea yo le estoy igualmente
ubicando que se mantendr6 en este caso los eontratos ocasionales. Sefror
Conceial Eco. Luis Barona: Por que vean compafiero aqui fuimos e hicimos el
informe y debo respaldar y proteger el informe que nosotros hicimos, asi es, vea
ahi est6 por ejemplo del T6cnico de proyectos, ac5 deciamos nosotros lo creamos
prdcticamente bajo una necesidad, bajo un pedido del t6cnico, lo creamos pero
vean compafieros no s6, ac6 vino el Arquitecto Pinto y hubiese querido que est6
ac6 tambi6n y que sustente su posici6n anterior, 6l decia la verdad es que yo no
tengo el apoyo, no tengo la ayuda, no ha salido un proyecto, no ha salido otro
proyecto porque no he tenido el respaldo, entonces para que pusimos ahi nos
sentimos defraudados, para que pusimos una persona ahi, ahora yo estoy muy
claro y hemos conversado con el compaiero Villegas Concejal del Municipio y
vea tenia una inquietud que probablemente en este tiempo venga incluso nuestro
Presidente de la Rep[blica, las altas autoridades a entregarnos el Hospital,
probablemente vea son oportunidades decia el compaffero Villegas, son
oportunidades donde debemos tener proyectos en mano, vea para ver si vienen
partidas extra presupuestarias, nos dejan algrin dinerito y si no tenemos ahi el
contingente humano para que realice esto, quedamos como que no ha pasado
nada, ese pobre Cevallitos no ha pasado nada, entonces m6s all6 de ello,
nosotros pensamos, mi criterio de la misma forma compafleros Concejales era de
que incluso esa partida de Asistente de Proyecto se elimine, asi lo decfamos, pero
vea aqui se dej6, se dej6 la partida compaffero Alcalde se dej6 para que aqul se
lo determine, probablemente necesitemos contratar con esa partida contratar de
inmediato para hacer un proyecto, para entregarle al Presidente de la Rep(blica,
a las autoridades de inmediato hacer un proyecto y necesitamos contratar de
d6nde sacamos una partida, probablemente con los que tenemos aqui, con el
lngeniero Masabanda con ellos, ya nos dijeron aqui que el lngeniero y digo con
nombres el lngeniero Masabanda no sabe hacer c6lculo estructural dijo el
Arquitecto Pinto si no me equivoco, dijo que no sabe hacer cdlculo estructural,
entonces que hacemos de d6nde sacamos, entonces creo yo muy
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inteligentemente de parte de los compaieros concejales que hicimos dejar la
partida ah[, pero hay un condicionante sefior Alcalde un condicionante en la
aprobaci6n en primera instancia del tema este, vea entonces son cositas que no
se los ha hecho al azar, sino pensando, hemos puesto observaciones y
recomendaciones, es nada m6s eso, no estamos ojo, no quisiera de ninguna
manera porque yo veo que ya estamos preparSndonos que la ley o sea no, no
queremos sacar a nadie de aqui lo que queremos es definitivamente dar
soluciones a esto y que el Municipio marche bien, si el Municipio marcha bien y se
toman las decisiones correctas, somos nosotros quienes quedamos bien, somos
esta admlnistraci6n quien va a quedar bien, caso contrario nos van arrastrando a
todo mundo, vea me da mucha pena el saber que a la fecha que exige la ley, no
existi6 nunca los POAS, vea entramos a un an6lisis de presupuesto sin pOAs con
el apoyo del Director Financiero, cada vez vamos en vez de dar un paso adelante
vamos dando un paso atr6s, los dos presupuestos anteriores por lo menos pOAs
asl al ojo o no respaldados t6cnicamente, pero por lo menos teniamos, ahora ni
eso y m6s adelante ser6 una copia y pega del afio anterior y fuera o sea son las
cositas compafferos, eso nom6s sefror Alcalde. Seffor Alcalde: Gracias
compafieros, yo no entiendo se envi6 el respectivo oficio para que cada Jefatura
presente los POAs correspondientes y obviamente yo creo que hubo porque los
POAS est6n aqui, pero creo que le entregaron al Arquitecto, el Arquitecto dijo
gracias. Seior Jefe Administrativo: El Arquitecto Pinto solicito que le remitan a los
coneos. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Perdon sefior Alcalde y aprovechando
ese tema vea y en una conversacion muy particular acd con el compaffero
Concejal Aguilar, estamos aqui no es cierto, en la ley no contempla cargos de
libre remocion m6s de los que est5n, como usted lo tiene catalogado al seior
Arquitecto Pinto. Sefior Jefe Administrativo: El Arquitecto pinto est6 en el nivel
jer6rquico superior. Seffor Concejal Eco. Luis Barona: Como est6 el cargo de 6l o
sea estS de libre remocion. Seffor Jefe Administrativo: Es de libre remoci6n al
hablar del nivel jer6rquico superior es de los Directores, los Directores est6n en el
grado dos, 6l est5 en el grado uno, asi se lo aprob6 el presupuesto aqui y
nosotros tambi6n aprobamos eso en la escala remunerativa. Seior Conceial Eco.
Luis Barona: Claro. Sefior Jefe Administrativo: Tenemos aqui el Director T6cnico
6rea dos, est6 el Procurador Slndico, el Director Financiero -Administrativo, el
Director de Obras P[blicas, Registrador de la Propiedad y adicional a ello
tenemos nosotros el Director T6cnico del 6rea uno, que es el Director de
Planificaci6n 6l est5 en el grado nueve y los Directores est6n en el grado .lO,

eleccion popular los seflores Concejales estan en el 1 1 y el sefior Alcalde esta en
el 12, asi lo aprobamos nosotros la escala remunerativa. Entonces el puesto del
Arquitecto Pinto es de libre remocion, est6 considerado como Director T6cnico,
por eso est6 en el nueve y tiene una remuneraci6n m5s alta. Luego de ello
tenemos nosotros el resto de profesionales que en este caso es profesional cinco,
le ubicamos a la Secretaria General en el grado ocho, asl est6 catalogado eso lo
aprobamos nosotros en base a la escala de sueldos Sefior Conceial Eco. Luis
Barona: Hasta ahi no m6s. Sefior Vicealcalde: Yo quisiera que el sefior Jefe de
Talento humano me aclare, estamos hablando justamente de la Direcci6n de
Planificaci6n, ahi tenemos 2 Arquitectos, tenemos '1 lngeniero Civil y tenemos
tambi6n el otro el ayudante, cuales son las funciones del Arquitecto Ramos por
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ejemplo, porque ahl dice en el organigrama que presentaron por ahi, est6
diciendo que es Jefe de Planificaci6n, el otro Jefe de Planificaci6n Territorial, 6sea
Jefe sobre jefe y sobre Jefe m6s Jefe, a la final el resultado cero, justamente eso
ha sido una de las cosas que usted nunca asimil6 cuando estaba diciendo la
reingenierla de personal, la reingenieria de personal lo que usted tiene que hacer
son normas administrativas regulatorias, que tiene que tomar, 6sea no es cuesti6n
de amontonar gente en la misma direccion, para a la final no tener el resultado
que uno quiere como instituci6n y eso usted nunca supo explicar, ahora tenemos
dos Arquitectos, un jefe sobre otro jefe y por eso es que no hemos consolidado,
porque ahi lo 6nico que habido es discusi6n y m5s discusion y usted no ha podido
solventar esa problem6tica que se da en la Direcci6n de planificaci6n. Entonces
yo quisiera que me explique porque hay dos Jefes de planificaci6n ahi. Seior
Jefe Administrativo: Haber muchas gracias Don Huguito, seffor Alcahe al
respecto en verdad nosotros hemos tenido muchos inconvenientes y yo
constantemente estoy discutiendo con el Arquitecto pinto, porque dentro de eso
ahi pusimos y 6l se ha puesto hacer Io que no le compete y esa es la discusl6n
que estamos teniendo casi a menudo, hay cosas que no debe hacer, dentro de lo
que es, para que se le contrato o se le ubico al Coordinador de planificaci6n
Estrat6gica, especfficamente para la realizaci6n de proyectos, esas son las
funciones netas, lo que es realizaci6n de proyectos y la coordinacion de toda la
parte que es de planificaci6n, en donde 6l tiene que estar vigilando controlando a
su personal a su cargo, est6 a cargo de 6l Aval0os y Catastros, donde tenemos
Educaci6n y cultura y tambi6n la parte de planificaci6n. El Arquitecto Ramos
cuales son las funciones de 61, emitir en este caso las lineas de f5brica, aprobar
los planos todo eso son las funciones especificas y el Arquitecto pinto como yo
les digo es coordinar el Departamento. yo en eso estoy a menudo con el
discutiendo. Yo le digo a ver yo tengo mi Director Administraiivo - Financiero pero
el en ningrin momento, 6l esta controlando a toda la unidad nuestra, el en ningun
momento va a decir vea Janethcita preste yo hago los asientos contables, eien
ningun momento va a decir vea Talento Humano yo voy a ser esta parte de
talento humano, yo voy aplicar las sanciones no, entonces ese es el
inconveniente que yo estoy teniendo en la parte de planificacion y lo que el
Arquitecto no entiende y yo le estoy diciendo. Ahora cu6l es el argumento de 61,
es que no me realizan como es los planos, digo pero para eso est6 usted, envie
un oficio sefrale t6cnicamente el Arquitecto Ramos no realiza bien las actividades
de tales y tales cosas, para yo tomar las decisiones, yo que voy hacer con el
Arquitecto Ramos, hay que capacitarle para qu6, para que pueda desempeffar
algunas cosas que por los nuevos cambios ha existido, entonces eso es lo que yo
estoy solicitando con el Arquitecto pinto y lamentablemente digo ahi hay un
inconveniente fuerte pero el pr6cticamente que esta haciendo, arrog6niose
funciones que quiz6s les compete a los subalternos, como ya digo puede ser en
planificaci6n o puede ser en aval0os y catastros y menos efectuai la parte para la
cual se le contrat6, para proyectos y el control que debe ser, eso es lo que yo
puedo manifestar y hasta ahl es la parte del ralento Humano que est5 realizando
y a diario estamos teniendo ahi los tropiezos. Sefior conceial Ab. Mario Aquilar:
Sefror Alcalde yo he escuchado muy atentamente toAas til inGrvEncionEiTo ne
tratado de interrumpir ninguna para tratar de ver si fluimos en el asunto, yo fui un
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poco mas sencillo en mi propuesta, porque yo fui el de la propuesta, que
solamente se justifique si el cargo era o no era conveniente, tuve la suerte de
toparle al sefior Registrador de la Propiedad que hoy se encuentra presente y no
me va a dejar mentir, le tope en las gradas de la puerta de la municipalidad y ahi
le dije, vea por qu6 no ha presentado el sustento del informe para ver si usted
necesita o no necesita un ayudante, me manifest6 que ya lo ha entregado,
nosotros ingresamos a la sesi6n de la Comision sin ningrin informe, por eso
vuelve a presentarse el mismo informe y tal vez con otras observaciones, porque
si hubieran tenido la molestia de justificar tal vez ya no estuvi6ramos en esta
discusion del informe de la Comisi6n, ya hubiera salldo tal vez de una forma
diferente y no estuvi6ramos entrampados en una discusi6n tratando de justificar
con todo el respeto tratando de justificar un informe de talento humano anual
cuando en dos afios ya con este el tercero y nunca se lo ha presentado, esto no
esta dentro del orden del dia seffor Alcalde, solamente estamos aprobando el
presupuesto y el plan si lo pone este bien, no estamos tratando el conocimiento
del plan de talento humano en esta sesi6n seflor Alcalde. Se ha pedido que se
justifique, yo mismo le top6 al sefior Nelo Guerrero le dije vea compafiero, no s6,
parece que no le interesa el cargo porque usted no ha presentado tampoco el
informe de justificativos si usted quiere seguir trabajando 6l me dijo que ya habla
presentado que no nos han hecho llegar tampoco y por eso le pedl tambi6n de
favor que nos haga llegar las copias de los informes, son los dos rlnicos informes
que tenemos y eso porque lo hemos conocido a pedido de nosotros directamente
a los responsables de esos puestos, caso contrario ahorita era facilita la decisi6n
nadie ha justificado nada y se continria como estaba, porque ese fue el pedido,
eso se vot6 y eso esta dentro de una moci6n, era fdcil y sencillo ahora se dejaba
sin presupuesto todas esas partidas y todo se solucionaba facilito, yo creo que
hay necesidad de algunos cargos como bien dice el compafiero que
establecerlos, pero hay que justificarlos, no podemos andar, seguir caminando
seffor Alcalde de la misma forma todos los afios, los POAs parece que los
compafferos, parece no me consta, que si han presentado, nosotros aqul le
acabamos de hacer quedar mal a la compafrera de Cultura, presenta un proyecto
y le dijimos que no sabemos como ayudar con el presupuesto porque nunca nos
lleg6 el POA de ella y ella ya ha presentado el POA y ahora el responsable de
presentar los POAs donde est6, no aparece, ni siquiera justifico la necesidad del
puesto de 61, ni siquiera de el ayudante que el necesita que se preste la ayuda, no
ha justlficado ni siquiera de 61. Ahora talento humano no nos ha presentado un
solo justificativo de que esas personas que nosotros pusimos para que se
eliminen las partidas no ha llegado ni uno de talento humano para justificar, el
Doctor Paredes estuvo tratando de localizarle para ver si en la reunion de la
Comisi6n se podia llegar a conversar por lo menos, no se tuvo resultado del
asunto. Ahora yo sefior Alcalde creo que ya es hora de comenzar a tomar
decisiones, est5 muy claro el punto nimero uno, si aqui se ha justificado o se
justifica en este momento la necesidad del cargo que se lo mantenga y se tome la
decisi6n si va para nombramiento o va para contrato de una, pa.a ya no estar
d6ndonos la vuelta, estamos tratando de darnos la vuelta en algo que ya no se
puede conocer, ya se acaba el afro y no hemos conocido nosotros el plan de
talento, ahora se quiere poner a conocer pero eso no es lo que se est5 tratando
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en este momento, en este momento se esta tratando unica y exclusivamente el
presupuesto y dentro de las observaciones la n0mero uno que reci6n estamos en
la n0mero uno est5 seis partidas presupuestarias, no los puestos, seis partidas
presupuestarias que es lo 0nico que nosotros podemos analizar nada m5s,
gracias sefror Alcalde. sefror Reoistrador de la propiedad: seffores concejales,
sefror Alcalde solamente quiero hacer una observaci6n a lo mejor sirva para
clarificar el asunto, el justificativo a que hacen referencia en es-e informe, se
refiere a que el rubro debe estar colocado dentro de contratos o dentro de
nombramientos y yo creo que claramente lo ha manifestado el Jefe de talento
humano que son tres puestos los que se debe mantener bajo ra figura de
nombramiento y los otros tres puestos deben seguir permaneciendo a c-ontrato,
entonces yo creo que ya se ha dado soluci6n al asunto, seguirse manteniendo las
partidas presupuestarias tres para llamar a concurso y de manera responsable
llenar esas vacantes y los otros tres a contrato diicrecional de la m6xima
autoridad, si es necesario se podr6 llenar y de no ser necesario simplemente se
quedarian vacantes, pero no podemos suprimir esas partidas presupueslarias,
simplemente se mantendren dentro de la propuesta del presupuesto 2017.
Entonces yo entenderia asi y yo pensaria que estd totalmente claro. seffor
Alcalde. Yo entiendo asi no. s6. seflor conceiai Eco. Luis Barona: rgual yoEtoy
muy claro, ya di mi punto de vista estoy muy de acuerdo y esas pirtidas anora
compafieros concejales tambi6n nosotros dejamos ese rubro hablemos de
Asistente de Planificaci6n, de Analista de Turismo, pero ahi estdn. sefior conceial
Ab. Mario Aquilar: Perdon sefror Alcalde que vuelva a intervenir, u rnoclonlaia
por mi persona en la sesion anterior no fue esa, yo estoy clarisimo cuales son y
qu6 exposici6n ha hecho el compafreros de talenio humano este bien, la moci6n
de la sesi6n anterior y que es la que se e st6 discutiendo fue, si mantenemos o no
mantenemos las partidas de los seis puestos, eso fue clarisimo, esa fue mi
petici6n y yo no queria que me justifiquen si es que se puede o no entrar a
concurso, si el puesto es o no sustentable ahora en el tiempo, si lo necesitamos ono lo necesitamos ahora en esta administraci6n, todos los contratos son
ocasionales, nosotros podemos quitar la pa(ida cuando nosotros queramos, asi
directamente. Nosotros estamos viendo que ahora el seffor de talento humano
nos ha presentado que son necesarios entre comi[as, porque s6ro nos ha
presentado una imagen, tres puestos hasta ahora, de lo cual nosotros estamos
claros y la peticion tambi6n del compafiero, que el Registro de la propiedad,
Plazas y Mercados, cultura se mantenga, es decisi6n de nosotros, de nosotros,
si nosotros los mantenemos para nombramiento o este es el momento de decidir,
si nosotros no queremos para nombramiento podemos suprimir la partida o

Creo y entiendo que no les podemos contratar.
: No podria contratar a las mismas personas,

pero es momento de guimos dando Ia vuelta en
lo mismo y lo mismo. -serior 

Alcalde yo fui claro
y hable incluso hasta del tema politico, yo ya no quiero que caigan nuevamente
nuestro cevallos en eso. Yo veo he visto y perd6neme tal vez ii le ofendo con
esto tal vez a usted seffor Alcalde, pero si la administraci6n anterior que salia
dejaba llenado ya esas plazas como debe ser, aqui no estamos pereando, aqui no
pasaba nada, aqui estaba todo bien, los puestos justificados, venia teniendo no
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s6lo un afio sino cuatro afros o cinco affos que estaban aqui en el cargo, asi es
que no pasaba nada, entonces que queremos proteger ahora, proteger de que
venga alguien nuevamente y tenga la disponibilidad de esos puestos para seguir
jugando al jueguito de que yo quiero m5s votos aqui est6 un puesto, no, ds mi
parte yo estoy claro esos tres puestos deben contratarse el perfil adecuado que
deben ir ahi y debe quedar a nombramiento y eso es todo, los otros dos o tres
que se quede a contrato como est5 ahi, eso es mi punto de vista seffor Alcalde_
Sefior Conceial Ab. Mario Aouilar: Seffor Alcalde de mi parte, ya para ir saliendo
de esta cosa, yo tambi6n estoy de acuerdo que los 3 se vayan a concurso, se
quede con nombramiento y los otros se queden bajo contrato, excepto el de
planificaci6n. Seior Alcalde: O sea que se elimine la de Planificaci6n. Seffor
Conceial Ab. Mario Aquilar: Si el asistente de Planificaci6n y que el Jefe,
Coordinador o alguna cosa que es de Planificaci6n no tengo muy claro pase a
contrato a la nomina de contratos, esa es mi propuesta. Sefior Conceial Eco. Luis
Barona: Puede legalmente ese tema. Sefror Jefe Administrativo: En este caso se
cre6 una Direcci6n. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: Ahi tiene problema
entonces usted tiene que demostramos a nosotros que si le ha pasado la
amonestacion, los llamados de atenci6n o los requerimientos para que cumpla
con la labor que le encomendamos y est6 atribuy6ndose otras cosas que no le
conesponde. Esa es mi propuesta, si es que los compafieros lo acogen lo
hacemos, si no no. Sefior Director Financiero: Perd6n ahi parece que hay que
tener claro la parte t6cnica y legal, en el momento actual est6 aprobado por parte
del seffor Alcalde el Org5nico Funcional que paso a conocimiento de ustedes este
afio, en donde se ha creado pr6cticamente es una creaci6n. Sefior Conceial Ab.
Mario Aquilar: Yo le puedo sacar la Ordenanza de lo mismo y ahi tendriamos que
mandar a un Juez a ver qu6 decida cu6l de las dos vale. Sefior Director
Financiero: Como est6 ahorita la situaci6n de la administracion hablemos. Seffor
Conceial Ab. Mario Aouilar: Yo tambi6n estoy hablando de lo mismo. Seffor
Director Financiero: El est6 con nombramiento que es de libre remocion. Seftor
Alcalde: Es de libre remoci6n. Seffor Conceial Ab. Mario Aouilar: No se encuentra
dentro del COOTAD ese de libre remocion. Sefior Director Financiero: Podrd
poner ahi una persona de su confianza, pero el momento que se pretende por
ejemplo manifestar que se justifique por ejemplo que 6l ha cumplido o no ha
cumplido, eso es otra cosa muy diferente. Seior Conceial Ab. Mario Aouilar: Si
estamos clarisimos quien puso en la mesa no fui yo. Sefior Director Financiero:
El sefior Alcalde mismo tomard sus decisiones en el momento que alguno de
nosotros no cumplamos, ese ya es un tema que el seffor Alcalde lo decide.
Nosotros cumplimos como Directores somos de libre remoci6n. Sefior Concejal
Ab. Mario Aouilar: Yo busco en el COOTAD y ese puesto no aparece como de
libre remoci6n. Seffor Director Financiero: No si est6. Seffor Conceial Ab. Mario
Aquilar: En el Reglamento lnterno, en el COOTAD dice que no es de libre
remoci6n, el COOTAD no establece ese como puesto. Seffor Conceial Eco. Luis
Barona: El COOTAD especifica los puestos que son de libre remoci6n. Sefror
Director Financiero: De todos los Directores dice. Dr. HernSn Salazar. Reqistrador
de la Propiedad: Perdon sefior Alcalde, s6lo un minuto para de pronto puedan
llegar al consenso, definitivamente en el COOTAD da las directrices generales
para el establecimiento de un org6nico funcional, pero todo depende de la
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estructura administrativa de cada instituci6n y nosotros vamos a ir determinando
que a trav6s del organico estructural que puestos ve van a ir creando, cuantas
direcciones van a ver, cuantos Jefes Departamentales va a existir, como van a
estar formados los departamentos, como van a estar formadas las secciones y
definitivamente dentro de la estructura org6nica funcional, se debe determinar el
n0mero de puestos que debe existir. Entonces esto es al interior de cada
instituci6n, yo voy a definir cuSntos puestos creo, cuantos Directores necesito,
cu6ntos Jefes necesito, supongo que dentro de ese tema, ustedes analizaron ya
el Org6nico Estructural del Municipio de Cevallos y ustedes determinaron los
puestos que deben existir, esto responde a una planificaci6n y especificamente a
la clasificaci6n de personal, que va a determinar la necesidad de un puesto, van a
justificar el perfil de ese puesto y van a llenar con el personal adecuado ese
puesto de acuerdo como lo hace la norma t6cnica de selecci6n de personal.
Entonces en vista de eso, yo al menos pienso que si quieren suprimir ese puesto,
seguir el tr5mite que la misma norma t6cnica lo determina, eso nada m6s. Sefror
Conceial Ab. Mario Aouilar: Yo me mantengo en mi posici6n seffor Alcalde, esa
es mi propuesta, yo tambi6n voy a sacar el orgSnico funcional que tenemos
mediante Ordenanza que todavla no se ha derogado y est6 vigente y podemos
ponerlo a discusi6n, pero no es ese el punto. Yo no estoy contento con el trabajo
del Arquitecto Pinto, de mi parte, Don Hugo Villegas acaba de comunicar que
queremos aprobar un presupuesto que fue el anhelo de todos sobre la de
especies menores y nosotros no tenemos nada, ahorita estamos a palo de ciego,
puede costar $50.000 como puede costar 2 millones de d6lares y ya le estamos
poniendo presupuesto, eso es sefior Alcalde yo me mantengo en mi posici6n y
esa es la que yo pongo a moci6n. Seffor Alcalde: Lastimosamente este punto
quiero ser claro, lo que ustedes han visto, el Arquitecto quiere acaparar el trabajo
y no es de mala fe, por al contrario hay que entender eso, es de buena fe, porque
hay muchos errores que se han venido dando y que lo estamos subsanando,
lastimosamente el mismo es el que sale a medir porque hay erores, quienes
estamos todos los dlas y viene la gente a quejarse sabemos y entendemos.
Lastimosamente el Arquitecto se ha cogido ese cargo de subsanar todo lo que ha
venido pasando y ese es el error que ha tenido, hay que ser sinceros, entonces
como la carga de trabajo de los otros que han hecho mal coge todo el, entonces
6l no hace para lo que este contratado porque 6l estd solucionando lo que entra a
diario, a diario entra los problemas, yo creo y como ustedes mismos lo dicen
este afio tenemos que poner a usted ac6, usted ac6 y usted me hace esto. Sefior
Conceial Ab. Mario Aouilar: Vea seior Alcalde con todo respeto, como va i ser
posible que a nosotros nos venga y nos engafie asi vilmente, nosotros con el
discutimos aqui, hablamos del proyecto, nos presenta el dibujo, nosotros ya
ponemos $600,000 en eso y no tenemos un c6lculo. Ahora, hoy fue el compafiero
Villegas y dijo que no tiene todavia, como hacemos, estamos bien ya todos tienen
su linea de f5brica bonito y ahora nosolros, el trabajo de nosotros como Municipio
es crear el bienestar para el Canton y yo creo que es una obra prioritaria y
estamos m6s de un afio en eso, no es que estamos un mes, dos dias o tres dias
en el asunto, ya estamos mds de un afto en el asunto, yo en base a eso yo
tambi6n cometo el error, porque los oficios ya est6n en euito, ya est6n recibidos y
todo, en base a ese mismo proyecto, yo voy contento y le dije a usted porque todo
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tenemos listo y est6 planificada, lo dije a usted mismo y ahora si nos piden para
mafiana, con qu6 cara nosotros salimos, no estoy de acuerdo sefror Alcalde con
todo respeto. Seffor Mcealcalde: Seffor Alcalde aqui hay que ver una cosa
pr6ctica en el tema de planificacion, yo he hablado y ha estado trillada esas
palabras de reingenieria, reingenieria y he hablado con usted, con el Conce1o,
con talento humano, pero no se ha querido comprender que es lo que significa,
muchos han estado m6s bien jugando a la defensiva pensando que uno quiere
sacar gente del Municipio y cuando no es esa la reingenieria. En la reingenieria lo
que se quiere es buscar las medidas para bajar costos, para buscar una mejor
calidad, dar un mejor servicio y la rapidez justamente en esto de la planificacion,
pero lamentablemente se ha amontonado gente en la misma Direcci6n y el uno no
responde al pedido del otro, el otro pone lo que usted acaba de decir, se atribuye
competencias que no puede hacer, entonces eso justamente deberla Talento
Humano regular las funciones y competencias que cada uno cumplan y eso no se
ha hecho o sea la palabra reingenieria no es que se trata de hacer un mal a
nadie, como vuelvo a repetir es una reubicaci6n del personal, buscar que el
Municipio sea demasiado eficiente, bajar los costos, vea ahi un Arquitecto esta
trabajando acaparando hasta periodista se hizo un dia el Arquitecto Pinto, aqui
dio una rueda de prensa, cosa que no es y el otro bien nom5s, entonces ahi pues
talento humano, usted me cumple sus tareas aqui est6 el Manual cumpla esas
tareas, al otro cumpla esas tareas. El Arquitecto en el tema de estructura he visto
que trabaja bien, pero al a@paat varias funciones, varias tareas ahl es el enor
pues y el otro esta viendo, el otro lngeniero tambi6n me dejo loco que no sabe
hacer un cSlculo, un lngeniero, el lngeniero Masabanda. Sefror Alcalde: Si 6l
hace. Sefior Alcalde: Pero eso dijo aqui el Arquitecto Pinto. Sefior Alcalde Capaz
que se debe haber equivocado, capaz que quiso decir sobre el Arquitecto. Sefror
Vicealcalde: Aqui dijo el Arquitecto, el lngeniero Masabanda no sabe, nosotros no
estamos mintiendo. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Nos dice yo pedi por favor
que haga c6lculo estructural y me viene con un cuentito que no entiendo por qu6
y me dice que 6l no sabe de ese tema, asi fue lo que dijo. Sefior Jefe
Administrativo: Si el hacia eso. Seffor Alcalde: Capaz que se equivoco. Serior
Vicealcalde: El pedido puntual es que se busque esta reingenieria, ahorita si
usted ve no fluye nada, vea a mi me dej6 kao, cuando voy a pedir el proyecto del
mercado de animales menores, frutales y hortalizas. En el mes de julio yo le puse
un oficio de que en coordinacion con Obras P[blicas, con el lng. Palate hagan el
trabajo, el cuento era ya est6, esta listito, ayer le dije ahora si preste porque
converse con autoridades el dia del Foro Agropecuario y posiblemente puede
venir la primera autoridad del pals para que le entreguen un proyecto, puede ser
que por ah[, no est6 todavia, desde el lunes voy a trabajar a 100 o/o. Entonces
est6 como Cicer6n, mintiendo asi inicio en la politica mintiendo, eso no debe
correr en la institucion mentir. Yo al menos comparto lo que est6n diciendo los
otros Concejales que se debe buscar superar este problema porque no se puede
tres afios de administraci6n y la misma cantaleta que los funcionarios no esten
cumpliendo. Ya han dicho el tema del POA, todas las Unidades que existe en el
Municipio el 10 de Septiembre debia estar entregados los POAs, pero le est6n
botando al Arq. Pinto cuando aqui el COOTAD es claro, en el Art. 233 del
COOTAD, que cada unidad presente el POA y no hay ning0n POA, por ahl el de

32 フ



Servicios priblicos vino agarrado una factura que va hacer una adecuaci6n en el
basurero para poner unos brazos hidr6ulicos y poner unos basureros ecotachos
como en Ambato, cuando ni siquiera hay un estudio total del cant6n como vamos
hacer. el coorAD en el 215 est6 diciendo clarito que tienen cada una de las
Unidades que presentar sus proyectos, con sus metas con sus objetivos y con
sus plazos para cumplir, eso no se tiene aqui. Seffor alcalde yo creo que usted
debe motivar a sus colaboradores para que cumplan lo que dice la ley, nosotros
no estamos yendo fuera de lo que dice la ley, el COOTAD es uno de los
instrumentos legales que nos ampara para exigir el cumplimiento, yo alguna vez
le dije inclusive antes de que iniciemos la administracion, no hay que rodiarse de
amigos, sino de talentos que le apoyen, porque es su gesti6n y lamentablemente
eso no ha sucedido, la recomendaci6n no ha sido acogida y por eso estamos en
estos inconvenientes. Yo sugiero sefror Alcalde que esto se trabaje en buscar
mejores resultados de parte de sus Funcionarios, si bien es cierto puede haber
errores que eso es pasable, pero esto no tiene que ser reiterafivo, 3
presupuestos estamos discutiendo y con la misma situacl6n, con la misma l6gica
que los Funcionarios no han cumplido, yo he visto que aqui el Director Financiero
ha puesto ha hecho su trabajo conforme lo est6 diciendo el coorAD pero no han
puesto lo que tenian que poner los Directores, de las diferentes unidades. si
recomiendo sefror Alcalde buscar el mecanismo, yo me mantengo de que se debe
hacer esa reingenieria de personal, buscar la eficiencia, la iapidez, bajar los
costos, eso es lo que se plantea acd, aqui en cambio est6n jugando a la
defensiva, es que ya le quieren botar, es que fulano, si no tiene los perfiles no se
puede mantener, los perfiles que est5n, ya hubo el jalon de orejas que hizo la
contralorla aqui a trav6s de los t6cnicos que vinieron el otio dti hacer la
evaluaci6n de talento humano, yo pienso sefiores crncejales que aqui tenemos
que tomar decisiones, estamos en deuda moral y dejamos pasar y cuando nos
glosen ahi si no vamos a tener con que justificar lo que est6 pasando en esta
deficiencia de la parte t6cnica. Sefior Alcalde: compafteros para viabilizar existen
dos ponencias en este caso por parte del compaffero Mario Aguilar y la otra por
parte del compafrero Luis Barona. M6s bien les invito a que nos pronunciemos.
Seior Conceial Eco. Rodriqo Ofiate: Seffor Alcalde si me permite verd, yo de lo
que se analiza en el punto del orden del dia, que es lo que dice la convocatoria,
an5lisis y aprobaci6n en segunda instancia de la ordenanza del presupuesto, muy
bien eso es lo que estamos analizando ahorita, la aprobacion en segunda, para
esto la comisi6n de Finanzas se reuni6 y present6 la recomendaci6n respectiva
hacia su persona, son recomendaciones nada mds. yo considero que todas estas
observaciones tenlan que estar solucionadas, porque si yo hago un recuento en el
afro que aprobamos el presupuesto se hicieron algunas observaciones de las
cuales no se cumpli6, como son recomendaciones no m5s se las acoge o no se
las acoge ya depender6 de usted, pero ahorita es el an6lisis del presupuesto, yo
plenso que todas estas situaciones tenian que haber estado soiucionadas para
entrar a sesi6n de concejo. En sesi6n de comisi6n se habl6 por ejemplo que se
presente el Plan de Talento Humano, teniamos que haber conocido el plan de
Talento Humano antes de ra reuni6n, para justamente ver todas estas
circunstancias que estamos viendo ahorita, si va a nombramiento, si va a
contrato, o ver como se queda, porque ahorita estamos a aqui en el mismo tema,
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el tema exclusivo de la reuni6n es aprobaci6n, el tema puntual es aprobaci6n del
presupuesto, si yo me voy a ese lado Ie soy sincero seior alcalde, con mucha
pena de haber conversado todo lo que hemos venido conversando, mi voto seria
en contra del presupuesto, porqu6, porque habido algunas inconsistencias en eso,
hemos estado hablando toda la mafrana que por ejemplo no se ha cumplido los
tiempos en donde tienen que presentar, el COOTAD norma los POAs, eso es muy
fundamental para poder analizat tanto en primera el presupuesto como en
segunda, no se lo ha presentado, se hizo un requerimiento de parte de la
comision, que se presente el Plan de Talento humano que eso es muy vital para
saber todas las situaciones como se queda a nombramiento, a contrato ocasional,
porque se queda. Mire yo soy de la idea de que en realidad para un aproxima
ocasion se afine todas esas situaciones y venir a la sesi6n con todos los temas
solucionados y el voto sere a favor o en contra, yo no puedo argumentar mucho
sefior Alcalde porque en realidad se ve aqui muchas @sas que no se ha logrado
cumplir especialmente en los POAs, los proyectos se qued6 mire seffor Alcalde en
la aprobaci6n del otro presupuesto se qued6 en que tenian que presentar los
perfiles de los proyectos, las diferentes dependencias a ojo de buen cubero han
dicho p6nganle por aqui, por ac6, sin guardar coherencia con el Plan de
Desarrollo y Ordenamiento Territorial, porque eso es base, donde estamos
orientando a la ciudad con los recursos municipales, donde estamos dirigiendo a
la ciudad en nuestra administraci6n que durar6 4 - 5 afios, no hay un
direccionamiento claro de la ciudad en base a los recursos municipales, todo eso
debe estar dentro del trabajo que hacemos de la Comisi6n con los diferentes
departamentos, dice clarito el COOTAD, los diferentes departamentos tienen que
acercarse tanto el alcalde, con los Jefes de las Unidades para ver como estan
desarrollando los proyectos y ver donde se direcciona la ciudad. Yo veo con
mucha tristeza senor alcalde todas estas circunstancias, no se han dado, no est6n
aqul las cosas claritas. El plan de talento humano dice muy bien, vea ahl por
ejemplo hablando del perfil dice en el caso de Servicios P0blicos habla ahi y dice
que tiene que ser Administrador o lng. en Alimentos, yo me preguntarla que pasa
con el cargo de ambientalista, tendriamos que contratar a otra persona. Por
ejemplo ahi teniamos que haber sido muy eficientes tratar de ver un perfil
Ambientalista tambi6n, buscar los mecanismos para ahorrar, pero no, tendriamos
que haber sabido francamente. Miren cuantos afros en el perfil ese, de
experiencia, servidor p[blico 5. Seffor Jefe Administrativo: 3 afios. Sefior
Conceial Eco. Rodriqo Ofrate: Hay algunas cosas que no me quedan claras, para
no alargarme mucho y el punto del orden del dia es aprobaci6n del presupuesto y
en este caso mi voto sefior Alcalde es en contra por no tener todo el argumento
legal. Seffor Alcalde: De lo que entiendo hay una tercera moci6n que en este
caso este dando el compafiero, no se compafferos ustedes en este caso cu6l de
las ideas. Sefrora Conceiala Fani Pico: Compafieros hemos escuchado todas las
intervenciones de los compafieros Concejales y estamos analizando los d6ficits
que habido aqul y por eso no hay un consenso en esta ocasi6n para poder tener
una direccion. Seffor Alcalde: Perd6n que les interrumpa ahorita estamos
analizando la moci6n del compaffero Luisin, no del presupuesto. Al16 el
compafrero se pronunci6 del presupuesto, el compafiero nombr6 los 3 a contrato y
los 3 para que sea a concurso, para que podamos pasar al siguiente anAlisis,
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Sefiora Conceiala Fani Pico: Yo votaria por la moci6n del compafiero para que
esto pueda fluir, lo que hago es una sugerencia seffor alcalde, se haga el reajuste
en el personal, que cumplan la funci6n que estan desempefiando cada uno, pero
que cumplan la funci6n, que no cojamos funciones que no nos correspondan, por
eso se da inconvenientes y vemos que por eso no fluye y la atencion no estd
encaminada a donde deben ser y por eso hay muchos malestares de la gente, a
lo mejor se demora mucho el tr6mite en un lugar, en otro lugar, es por eso que la
gente que est6 dentro de la Municipalidad no cumple el trabajo, el lugar donde fue
ubicado, esa es mi sugerencia para usted sefror Alcalde. Sefior Vicealcalde: Mi
voto es en favor de la mocion del Concejal Aguilar. Sefiora Secretaria: Seffor
Alcalde, sefiores concejales, sefiora Fanicita, usted a que compafrero se referla,
porque hay dos mociones. Sefrora Conceiala Fani Pico: Del seior Luis Barona.
Seffor Alcalde: En todo caso para poder subsanar y salir de esto mi voto tambi6n
es a favor de la moci6n del compafiero Luis Barona. Sefior Conceial Eco. Luis
Barona: Una cosita sefror Alcalde, quisiera dejar claro ahi como observacion,
recomendaci6n, pero que se la acoja sefior Alcalde, mire yo creo que ac6 la ley
permite y creo que usted nos puede ayudar en eso lng. Vinicio Freire que dentro
de los concursos, los miembros del jurado debe estar tambi6n un seffor concejal
me parece, no es cierto. Sefror Conceial Ab. Mario Aouilar: El Alcalde o su
delegado. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: El Alcalde o su delegado y si usted
sefior Alcalde delega a estos concursos a alguien, h5galo a quienes tengan
afinidad al tema, vea si ya se llama a un concurso de lo que es Asistente del
Registro de la Propiedad, no por nada, pero tenemos a un compafiero concejal
que estd si usted no puede acudir desde luego al jurado, tenemos un compafrero
concejal que este en esa rama. Si se va a llamar a otro concurso hay afinidad de
parte de los compafieros, seamos participes, seamos actores de eso y de paso
vamos a dar fe que se ha dado el proceso en debida justicia, eso si le pido seffor
Alcalde. Sef,or Alcalde: Como le canalizamos el voto compafiero. Sefiora
Secretaria: Usted se refirio al presupuesto general mds no a la moci6n especifica
que presentaron. Sefior Conceial Eco. Rodriqo Ofiate: En contra, yo tengo mi
posici6n. Sefior Alcalde: En todo caso compafreros para seguir esto mds bien
seior Jefe Administrativo yo me comprometo para que esta situaci6n del Arq.
Pinto encaminemos de la mejor manera, 6l sabe tiene mucho conocimiento,
Iastimosamente el quiere abarcar todo y ahora si con mano dura va a decir usted
se sienta aqui hacer esto. No que este enseffando, 6l que se siente a lo que tiene
que hac€r y a los otros que hagan lo que tienen que hacer. 2da. Recomendaci6n
"Que el sefior Analista de Proyectos - Fiscalizador (lng. Edwin Masabanda)
trabaje con el Arq. Giovanny Pinto en la elaboracion de los presupuestos para los
proyectos, a fin de contar con un banco de proyectos para presentarlos a
entidades cooperantes y buscar financiamiento" Seffor Alcalde: Seria parte del
equipo t6cnico de planificacion, si. Sefrora Secretaria: Se acoge la
recomendacion. Seior Alcalde: Si. Se6or Mcealcalde: pero liene que ir
directamente a trabajar con el Arq. Pinto porque 6l est6 aislado por otro lado, esa
es la propuesta que se hizo ac6. Pero ahi hay que ver que vamos hacer con el
puesto que acaba de quedarse de Asistente de Planificaci6n. Seffor Conceial Eco.
Luis Barona: Es que no es que se quedo el puesto, yo nunca dije eso, yo deje la
partida, la partida presupuestaria se quede, por eso dije acojo las palabras del
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companero V‖ legas que habFa informado de que vienen autoridades que vamos a
necesitar proyectos, probablemente con esa partida necesitamos contratar
persona! de inmediato, dos, tres  meses, cinoo meses para elaborar unos
proyectos que si necesitamos iustinCar y si ya no tenemos esa partida de d6nde

vamos a sacar, por e‖。 era y me sigo manteniendo que debe mantenerse la
partida SenOr conceial Abooado Mario Aqu‖ ar: Yo estoy confundido Senor
Alcaldei Se queda la partida pero no se va a ocupar,no se va a llenarla vacante,

sdo para casos especbにs Senor cOncehi Aboqado Mano Agttbr Ese es d
compromiso,se queda la partida pero sin nadie senor Jefe AdministraJvo:Se
termina la relaci6n laborai e1 31 de Diciembre Seior Alcalde: Y obviamente
cuando necesitemos de un Tё cnico especia“ zado, eso es io que yO entendi
senOr cOnceial E∞  Luis Baronai Correcto,ese era mi punto de vista Senora
Secretaria:Yo le entendi que se elimina la partida La mociOn es que 3 puestos

deben quedarse a nombramiento, el resto a contrato y se ‖mita la partida de
asistente de planilcaci6n,ahile completo Don Mario que se pase a∞ ntrato el
puesto de se5o「 [)irector de Planiflcaci6n Se mantiene la partida Seう o「 ノヽlcalde:
Se mantiene no vamos a contratar hasta que tengamos el T6cnico en proyectos
3ra Recomendaci6n“ Que el Arq Giovanny PintO se dedique a la e:aboraci6n de
prOyectOs, conforme los oblelvos para lo cual fue creado ese car9o' senOr
Alcalde:EI∞ mprOmisO mio y del senOr Jefe Administralvo lo vamos hacer de
esa manera, senta‖ o, vea es cierto pongimosie a trabalar a1 0tЮ  Arqulecto
senOr」 efe Administrajvo:Lo que pasa es que sila otra persona no hace bien
ponga el documento y si tenemos que capacitar de la melor manera Senor
Conceia:Abogado Mano Aouilar Con tOdO respeto nosotrOs estamos hablando
aqui entre personas racionales, pero si usted esta recOmendando al otro
Arquitecto que haga eso y usted no lo hace,porque si el ArquitectO Pinto no esta

cump‖endo lo que usted dice que ha quedado y esta a cada rato peieando con 61,
recomienda que haga una cosa y no lo hacei nos da lo mismo, usted le
recomienda a:Arquitecto Pinto que le‖ ame la atenci6n pOr escrito al Arquitecto
Ramos y usted no dicen nada por escrito al Arquitecto Pinto, quedamos en lo
mismo Senor cOnceial Eco Luis Barona:El momento que le aluste al Arq Pinto
va a empezar Senor Aicalde Vamos a empe2ar pOr eso, hay que aceptar
nuestras debindades senor Vicealca!dei Senor Alcalde quisiera que ahi se
clarinque un poco,yo creo que el senOr Arquitecto Pinto no ha de haber estado
haciendo por iniciativa propia las otras funciones adicionaies a las que le
oontrataron,supongo que a:guien le ha de haber dicho adicionalmente haga eso,
yo pienso asI Senor Alcaldei Es porla situaci6n de los problemas que ve de todo

lo que estう pasando y el mismo se apersonal es que vienen :os problemas
bastante grandes y el mismo se apersona Senor conceial Eco Luis Barona:
Como Jefe 61 debe darlas 6rdenes pienso yo,a6!como lefe nO delega la orden
pOrque piensa que esta haciendo mal y las asume y las hace el mismo,entonces

ahr es la fa‖ a Senorメ lヽcalde: Yo he escuchado, pero porque usted, es que el
revisar,ei volver a ver,a mirnismo me toca salir a hacertodo de nuevo,entonces
prenerO ir rapido Seno「 vlcealcalde Entonces ahftiene que aplicarla nOrma que
dice el senor Jefe Administraivo no esta cumpliendo la tarea Seno「 cOnceial
Abocado Mano Aqu‖ ar Senor Alcalde nunca me ha gustado a mi estar en contra
del Arquitecto Pinto,yo aqur le he resa!tado y delante de 611e he dicho que es un
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buen trabajador que hace muy bien el trabajo, pero de los fltimos tiempos que se
ha visto 6l quiere como 6l no hace hago yo, yo aqui he manifestado delante de
todos los compafferos, dando gracias a Dios no habl6 por atr6s, hablo las cosas
de frente, yo lo alab6 y tambi6n le critiqu6 a 6l en la cara para que no digan que
se le habla por atr6s, he dicho que 6l est6 parado arriba viendo tti haces bien, t[
haces mal, corrijamos, esa la primera vez, la segunda le llam6 la atenci6n, ahora
el otro bien gracias Dios le pague, pagar6n esta semana no pagaran esta
semana, no asi no funciona; 6l es como un asesor suyo y tiene que estar
distribuyendo el trabajo y asesorando y vigilando que todos hagan el trabajo, pero
si yo me pongo de jefe y me pongo a barrer el patio por que la seffora Conserje no
ha barrido el patio estamos perdidos. 4ta Recomendaci6n "Que el Arq. Jos6
Ramos asuma las funciones que tenia anteriormente las cuales est6n siendo
realizadas por el Arq. Pinto y que exista mayor control en su ejecuci6n". Sefiora
Secretaria: Se acoge. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Si. Sefior Vicealcalde: Es
una recomendaci6n de la Comisi6n. Sefior Alcalde: Para que el Arquitecto se
siente a lo que tiene que hacer, ahi sefior Jefe Administrativo ojo porque ya
sabemos a lo que nos atenemos. 5ta Recomendaci6n "Para la aprobaci6n en
segunda instancia que se presente el plan de Talento Humano para el afio 2017 y
los POAS de las unidades". Seffor Director Financiero: Sefior Alcalde como dijo el
seffor Concejal Rodrigo Ofiate, si en verdad se ha trabajado en el asunto del
presupuesto sin los POAs efectivamente en lo que yo me he basado es en el
presupuesto de afios anteriores y en la ejecucion presupuestaria del presente afto
hasta la fecha en que se ha podido mantener un balance de los gastos, sin
embargo conjuntamente con la firma del sefior Alcalde y mi persona se pas6 el
oficio a todas las unidades de lo que dice justamente el COOTAD requiriendo el
POA a todas las unidades y que debe ser canalizado y coordinado a trav6s de la
Unidad de Planificaci6n, este oficio est6 pasado, de mi parte se ha cumplido la

compafiera Secretaria General fue la primera y hasta clerto punto la unica que
present6 en su debido tiempo el POA, pero ese POA debe ser coordinado y

canalizado planificado para poder sacar un POA consolidado de todas la entidad.
En todo caso fuera de los tiempos y fuera de los t6rminos a peticion del Concejo
justamente en la sesi6n de la Comisi6n anterior se ha presentado y se ha
revisado todos los POAs de las unidades, esto tiene que ser analizado para ver
alguno de los casos como un caso muy especifico es el de la compafiera de
Cultura se hace constar o no todos los pedidos que hacen hasta el momento,
pero obviamente dadas las alturas en la que nos encontramos en el an6lisis del
presupuesto va a ser imposible que podamos incluir todas esas necesidades y por

eso es que lo que quiero manifestar sencillamente en este momento es de que

vista la observaci6n del Concejo los POAs est5n aqui, tambi6n el sefior Arquitecto
Pinto ha presentado. Lo que yo puedo manifestar es lo siguiente, yo tengo los
POAs de la parte administrativa, no s6 si valga la pena indicarles, este es el PAC
y el POA de la parte de Administracion General en donde se ha dado el trabajito
de juntar todo lo que se refiere a estas unidades, como ven aqul est6 Alcalde,
Concejales, Secretaria General, Procurador Sindico, Comisaria Municipal y
Registrador de la Propiedad, me he dado el trabajo de hacer este POA, de todo lo
que concierne a la parte administrativa en cuanto a este programa y tambi6n est5
realizado el POA del Financiero que conlleva Contabilidad, Bodega, Renta,
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Tesorerla, Talento Humano, sistemas y compras p0blicas. Entonces en esto
pr6cticamente est5n realizados los PoAs de todo lo que son estas unidades, con
los c6lculos correspondientes y obviamente como yo mismo soy el que est6
haciendo el presupuesto, me he cefiido estrictamente a Io que esti contemplado
en las partidas presupuestarias, por lo tanto yo no me he excedido en ningrin
valor, incluso est6 contemplado las cargas remunerativas de personal, todo lo iue
conlleva los d6cimos sueldos, aporte patronal, fondo de reserva y las necesidades
de materiales inclusive por items, porque asi es como se debe elaborar el poA
para poder hacer las adquisiciones y poder subir al pAC directamente, entonces
todas estas c,osas est5n hechas el poA coincide exactamente el monto del pAC
del 2017 con el monto del presupuesto que tenemos aqui, de ro que es la parte
financiera. solamente para hacerles ver que el poA ya tenemos 

'pr6cticamente

consolidado. Este es el presupuesto que hemos analizado con ustedes que suma
238,534 y el PoA de la parte financiera es exactamente igual con todos ios items
que conlleva el PAC del afio 2017. De la parte de administraci6n general tambi6n
de la misma forma el total del pAC que est6 lgualmente con todas las
necesidades e inclusive el m6s largo en este programa se detallan todos los
gastos de papeleria, material de oficina, es una lista bastante importante,
materiales de aseo, materiales de impresiones y suma 499.268 que dentro del
rango de presupuesto es este valor que est5 aprobado por la parte administrativa
y financiera que en sin podemos resumir de que esos son los dos programas que
se hacen en lo que confleva a gastos conientes, todo ro que ion gasios
corrientes. Los otros programas que tiene consolidado el Arquitecto pinto-y que
no lo_ tengo en digitar para poder mostrarre son ra parte tbcnica, to que son
Planificaci6n, son obras p.ublicag, Agua potable y tamblen tenemos cuttura luees una erea importante de la instituci6n, la compafiera me present6 

"n ""t,semana y que no se habia contemplado en el programa de cultura, serlan 3
diferentes la Administrativa, la cultural y social y ia T?cnica que conlleva todo loque son obra ptblicas y- servicios p0blicos, planificaci6n, agua potable y el
departamento de obras p[blicas, entonces en ese sentido, coiro est6 el peoioo
del concejo que se presenta los poAs yo considero no se usted sefror Alcarde si
ustedes reviso los PoAs, considero que est6n presentados obviamente a
destiempo y todo lo que confieva eso, por ro menos se presentaron, ahora er
llamado de atenci6n y serla bueno seffor Arcarde que ro hagamos me incruy6 en
ese grupo de personas, de que lo hagamos realmente como debe hacerse en su
tiempo oportuno para que el concejo @nozca los poAs lo considere o no lo
considere. para el presupuesto y podamos salir a tiempo de las cosas que
estamos haciendo, eso seria nada m6s ra observaci6n de mi parte y ra
explicaci6n. se6or Alcalde: compaffero se acoge con esta consideraci6n. sefror

56lo para hacer unos puntos de aclaracion
do ya se resolvi6 en parte, s[ causa molestia, si

nosotros fu6ramos estrictamente a lo que nos manda la norma el Articulo .17

establece de las sesiones de concejo y nosotros no deberiamos ni siquiera
escuchar eso, porque dice que tiene que mandamos con la convocatoria toda la
informaci6n, porque tenemos que resolver, el Articulo 17 inciso final habla que
tiene que darse con 48 horas de anticipaci6n o si no caso contrario dice la
ordenanza, no podemos ni siquiera conocer, eso dice, lo que estamos tratando es
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de dar viabilidad al asunto, pero que quede de enmienda por tercera vez,
lamentablemente que si no tenemos los POAs, no tenemos el presupuesto claro,
el Doctor Paredes hace lo posible, c,omo yo dije el otro dia cpmo gato patas
arriba tratando de defender a todos los compafferos, 6l est6 defendiendo a todos
los compafieros, tratando de asumir la responsabilidad que no le corresponde,
pero hay que ser claros en las cosas, si ya tienen y no han podido al momento
oportuno presentarlo en la sesi6n de la Comisi6n era el momento preciso y
oportuno para que todo se presente y poder solucionar este problema y no estar
en tanta discusi6n, en tanta pol6mica cuando este presupuesto debi6 haberse
aprobado en 10 minutos, gracias sefior Alcalde. Sefior Alcalde. Entonces se
acoge nuevamente la recomendaci6n, recalco sefior Jefe Administrativo tenemos
que ver esta situaci6n para que Planificaci6n lo haga de la mejor manera. 6ta
Recomendaci6n "Que para la formulaci6n de los pr6ximos presupuestos se
considere el Plan de Ordenamiento Territorial y se elaboren los proyectos y
presupuestos con la debida oportunidad a fin de no asignar en el presupuesto
valores estimativos que resultan insuficientes a la hora de la contrataci6n de las
obras". Seffor Vicealcalde: Seffor Alcalde ahl yo quiero ser reiterativo del no
cumplimiento aqui hablado el sefior Jefe de Talento Humano que el Municipio no
paga al T6cnico sino que es un convenio con el Gobierno Provincial, pero vamos
a ver los resultados el PDyOT estd indicando que en el 2016 ya debemos tener 20
fincas de producci6n de frutales caducifolios recuperadas, preguntemos si
tenemos 'l finca, que pas6, d6nde est6 el control, donde est5 el trabajo del t6cnico
que este contratado por el Consejo Provincial y al 2O17 debemos tener otras 20
fincas, eso dice el PDyOT por eso es que se recomend6 en la Comisi6n, que no
se estA cumpliendo lo que est5 establecido en el Plan de Ordenamiento
Territorial, ahi los T6cnicos como ya se dijo en la reunion anterior, el T6cnico
viene y dice bueno como sobro ocupemos este dinero y pong6moslo ace, pero no
hay una planificaci6n global, ni siquiera una visi6n, un enfrcque de lo que
queremos hacer, entonces yo en eso si tengo que hacer una observaci6n, si bien
es cierto los recursos son del Consejo Provincial pero es plata del pueblo, plata
del estado, que tenemos que controlar que eso funcione muy bien, pero ahora
que vamos a presentar en el 2016 donde est5n las 20 fincas que dice que
debemos tener la producci6n de frutales caducifolios, no tengo y es mas, mes
bien lo que ha dado es pena y eso es tremendo porque yo digo el tema del
Municipio, yo he visto esos proyectos de frutales que hicieron con el MAGAP
dieron a las personas que no saben manejar y se ha perdido 2800 por g0 fincas,
cu5nto ha botado la plata del Estado y s6lo frente a mi casa hay una que es de un
Funcionarios de aqui mismo, que no ha manejado, que pena como se ha
desperdiciado las moras, la pera, las claudias que han dado y el reservorio y eso
es del Municipio eso hicieron con el MAGAP y donde est6, el Presidente de la
Repiblica dice que van a comprar las manzanas con eso de las salvaguardias,
que van a comprar la manzana del extranjero compre las manzanas de
Tungurahua porque ya est6 reactivado los frutales y en Cevallos no se ha
reactivado ni las hojas peor los frutales y que esta siendo el T6cnico, para mi con
las disculpas de los sefiores Concejales, del seior Alcalde, de los T6cnicos, para
mi no ha justificado la presencia, claro aqui el argumento es que el Municipio no
paga, el Consejo Provincial tiene un convenio; pero seffores nosotros somos los
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entes que tenemos que fiscalizar y controlar para que los T6cnicos cumplan su
cometido para lo que fueron contratados, yo no creo que un lngeniero Agr6nomo
sea un lngeniero de oficina, el lngeniero Agronomo tiene que estar en el campo
con los agricultores, con las organizaciones productivas en el tema agricola,
diciendo esto tenemos que hacer, mejoremos la produrcion, porque eitamos
orientando a buscar mejores dias en el tema agropecuario en generai, pero no se
ha hecho nada. Yo si tengo que hacer esa reflexi6n seffor Alcalde y este es un
tema de uno de los componentes del componente economico que est6 inmerso
en eso y no se ha hecho nada, entonces yo si pienso que en el tema del pDyOT
hay que controlar y en funci6n de eso los T6cnicos orienten la planificaci6n paia el
pr6ximo periodo. Pero tampoco no se puede asi porque si bueno pues ya no han
hecho pero justifiquemos el proyecto 2017, ya hagamos no m5s a la barlota,
discrilpeme la palabra pero no puede ser asi, yo al menos pienso en todo lo que
estamos hablando de la recomendaci6n de la comision, del manejo del pDybT
tenemos que cumplirlo estrictamente porque hay objetivos, hay metas, hay plazos
y eso tenemos que cumplir. Entonces la sugerencia seffor Alcalde a t6das tas
unidades que trabajan en el tema de la produccion, en el tema de obras priblicas
esto que estoy haciendo hincapi6 en el tema productivo - agropecuario hay que
exigir al r6cnico, el r6cnico no tiene que ser de escritorio, tiene que al finai al
concejo cantonal decir fin de afro o a primeros dias de Enero, esto he hecho,
aqui est6n los frutales vean que linda mora, que linda manzana, que lindos
duraznos, que lindas claudias, esto hemos hecho con el esfuerzo de todos; pero
ahora lo que vamos a decir es ya se termina er convenio, ha de venii otro
convenio y creo que est5 puesto para el convenio del proximo affo, pero no hay
resultados. Entonces el pedido puntual es resultados seffor Alcaide. seffor
Alcalde: Listo, sefror Jefe Administrativo. sefior conceial Ab. Mario Aouilar, senor
Alcalde en este punto especificamente, yo acojo como mias tarnolen ras palabras
del seftor concejal Villegas, yo creo que est6 totalmente de acuerdo, porque si
nosotros no enfocamos directamente a lo que vino el profesional para el asunto
que se propr rso, estamos perdiendo el tiempo y el objetivo de nosotros y lo que
hemos discutido en la ordenanza de Uso de suelo, todo lo que hemos puesto'en
la ordenanza de Desanollo.del cant6n, no se acoge, porque nosotros aqui entre
los concejales, entre los T6cnicos todos los que nos estin apoyando peleando
para que las zonas sean agrlcolas, aqui matSndonos nosotros, parti6ndonos la
cabeza a ver c6mo podemos hacer que la zonas sigan siendo agricolas y el
encargado en si de hacerlo bien gracias. yo acojo como mias lai palabras y
apoyo lo sugerido por el seffor concejal Hugo Villegas, gracias compafieros. 7ma
Recomendacion 'Que se contempre la reingenieiia der personar' para er afio
2017'. sefior Director Financiero: sefror Alcalde, una situacion respecto de eso,
bueno yo pienso que el sefior Alcalde tiene toda la predisposici6n de considerarlo,
aqui hay que ser bien claro, no creo que puedan hacer el personal internamente
aqui mismo ese tipo de estudio llamado re ingenieria de personal, todos los
compafreros que sean perjudicados, beneficiados de lo que pueda resultar de ese
estudio van a reclamar a lo mejor de lo que est6n haciendo, si seria importante en
caso de que se mantenga esta sugerencia que haya un presupuesto para hacer la
contratacion de un estudio, porque caso contrario quien lo va a ser, como se va a
ser la reingenieria, esa es la sugerencia. sefror Vicealcalde: Doctor con todo el
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respeto el de Talento Humano es ingeniero 6l tiene que ser ingenioso, 6l tiene que
hacer el estudio, por eso es ingeniero, para que dan el titulo de lngeniero, para
solo banderiar, el ingenio es del lngeniero, 6l tiene que hacer un estudio y
presentar al Concejo Cantonal para ver la factibilidad o no, porque tiene que hacer
recomendaciones claras, reci6n nomds estamos hablando de la reubicacion,
porque esa es la reingenieria, no es cosa del otro mundo, los lngenieros ahorita al
menos est6n con especialidad, hacer y presentar al Concejo, aqui no se va a
botar personal como se ha dicho, aqui es la reubicaci6n de los puestos. Aqui
dijeron que van a implementar la ventanilla [nica, donde est5, dijeron que van a
poner un encargado de archivo general, donde est6, esa es la reubicaci6n, eso
es lo que estamos diciendo la reingenierla de personal, hace rato dije la
reingenieria de personal consiste en buscar la eficiencia, la rapidez y tambi6n el
ahorro, eso es lo que queremos hacer, porque no vamos a poner otro empleado
m5s para el archivo, otro empleado para esto, para la ventanilla Unica, cuanto hay
personal, porque aqul cuando hicieron el contrato de cabildo dijeron que aqul es
la panacea de los problemas y se acab6, entonces eso es, el estudio tiene que
hacer el lngeniero de Talento Humano. Sefior Conceial Economista Luis Barona:
Seffor Alcalde perd6n apoyando completamente las palabras del compaffero
Villegas, en realidad vea Doctor Paredes su intenci6n es muy buena, que todo
salga profesionalmente, pero quienes somos los profesionales si no nosotros
mismo que vivimos el dla - dia aqui, que sabemos las necesidades que tiene y
quienes nos van a apoyar, primero como dijo el compafiero Villegas Talento
Humano presenta la planificaci6n, como vamos hacer esta reubicaci6n quienes
van a estar aqul sentados apoyando ustedes como Directores, como Jefes que
saben que funciona y que no funciona y en tercera instancia nosotros, la parte
legislativa, el seflor Alcalde y vamos a sacar bien bonito a nuestras necesidades,
probablemente venga un buen profesional de afuera pero no sabe las
necesidades que existen acd adentro, yo muy de acuerdo y asl se debe llevar,
sefior Alcalde eso tome en cuenta y haremos unas 2 - 3 sesiones las que sean
necesarias y vera qu6 vamos a cuadrar bien lindo, excelente, yo en este tema
muy de acuerdo. Sehor Conceial Aboqado Mario Aouilar: Sefior Alcalde sobre el
mismo tema, nosotros ya tenemos una herramienta nos acaban de entregar hace
dos sesiones no m6s, todo lo que es de planificaci6n, reestructuraci6n, org6nico
funcional, todo eso nos acaban de entregar ya tenemos la herramienta necesaria
para ver si los perfiles cumplen o no cumple, o si las tareas cumplen o no
cumplen, ahi est5 lo que dice el compafrero Villegas, una herramienta hay que

adecuar la herramienta a las necesidades de nosotros y llevamos el camino
facilito. Seffor Alcalde: Gracias compafrero. Sefiora Secretaria. Se realice por
parte del sefior Jefe Administrativo el estudio y se presente la propuesta para la
reingenieria de personal. Sefior Director Financiero: Con la responsabilidad de
todos los Directores y Jefes. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Exactamente.
Sefior Director Financiero: Ahi tienen que asumir su rol. Eva Recomendaci6n
'Revisar el aporte al Frente Sur Occidental y los resultados que se han obtenido
hasta la presente fecha". Sefior Vicealcalde: Seffor Alcalde es una propuesta que
en la comisi6n se discuti6, a veces nosotros tenemos la tendencia a
equivocarnos, yo cuando hace un aio estdbamos en la rendici6n de cuentas del
Coordinador del Frente Sur Orcidental, creo que tambi6n estaba usted, el sefior
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Alcalde de Quero supo manifestar y creo que ahi yo me equivoqu6 al decir que
no estaba bien la propuesta de 61, 6l propuso que el Frente Sur Occidental no
debe existir, porque justamente acabo de exponer el tema de la presencia del
T6cnico Agropecuano, pero tambiSn hay otro lngeniero Agropecuario en el Frente
Sur Occidental, hay otros T6cnicos en el Frente Sur Occidental y a la final no se
ha visto ningrin resultado. Yo digo con mucha pena y con mucha tristeza a veces
como parte del Municipio tambi6n con un poco de verg{ienza que en algunas
reuniones que se ha tenido por parte de los T6cnicos del Consejo provincial, han
manifestado los Municipios no se preocupan del tema ambiental s6lo se han
preocupado de haeer parques, efectivamente asi ha salido, quien se preocup6 de
los p6ramos de Pampa de Salasaca, nadie, quien se preocup6 de los p6ramos de
las Abras nadie, donde est6 el Frente Sur Occidental, ahi tractoraron 50
hect5reas, usted vio una parte, cuando yo fui nosotros capturamos los tractores y
el Frente sur occidental bien no m6s. El Alcalde de Tisaleo cuando asumi6 su
responsabilidad dijo yo voy a gestionar, yo fui el que defendi al Frente Sur
Occidental, dije no es necesario que desaparezca hay que hacer una
reingenierla, hay que buscar tres objetivos fundamentales. protecci6n de
p5ramos, construcci6n de la represa las Abras y pampa de Salasaca, s6lo esos
tres trabajos, hace poco me invitaron a la reuni6n del Fondo de p6ramos y Lucha
conlra la pobreza y que presentaron, las mismas fotos que siempre sabe reiterar
el concejal Aguilar, los T6cnlcos presentaron las mismas fotos que han puesto
tres estacas en Tisaleo y han hecho una novedosa captura de las nubes en
Shaushi. Usted estaba ahi y quedamos claros de que se busque una
reestructuraci6n de la visi6n del Frente Sur occidental, mejor ahora ya ni han
llamado a nosotros que estamos representando, ni una sesi6n a hecho el Frente
sur occidental, sabia que se han reunido los cuatro Alcaldes y han invitado al
Alcalde de Guano para que sea parte del Frente Sur Occidental, pero no s6 qu6
resultados hubo. seftor Alcalde: Hasta ahorita nada, esa reuni6n fue hace mucho
tiempo atr6s, pero de hecho compafferos quiero decirle algo, yo tambi6n he sido
una de las personas que he criticado porque no se ha visto nada, pero debo
decirles algo este afro es un reto, no van a venir las oficinas acd porque no
tenemos d6nde, porque nos tocaria arrendar otro lugar, pero este afio la
administraci6n va a recaer sobre esta Alcaldia, sobre este Municipio y tendremos
la oportunidad de ir si es posible con todo el equipo t6cnico y poner lls cosas en
claro para que el trabajo avance, este afro le toca a cevallos la coordinaci6n y
con mucho gusto lo har6 en conjunto con ustedes. seflor vicealcalde. En todo
caso nada mds yo dejo la reflexi6n, aqui creo que ya van para los ocho afios si no
es m6s tiempo, el Frente Sur Occidental no ha dado los resultados que se
esperan y eso sefror Alcalde y sefiores concejales, bueno los T6cnicos muchos
no son de aqui, pero nosotros debemos prever el tema de los p6ramos que son
las fuentes de agua que deben abastecer a las ciudades de Mocha, Tisaleo
Quero, cevallos de donde estamos asumiendo el agua ahora y no es solo ahorita
que ya solucionamos en parte el problema del agua y ahora est5n felices los
pobladores, pero tenemos que dejar un legado en ese sentido, en el tema
ambiental, en el tema de las Abras que son la fuente principal en donde est6n
mes deteriorado el p5ramos, dijeron que este $1O4,OOO para la compra de los
p6ramos, no se sabe nada, el uno viene con cuento, el MAE viene con otro cuento
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y a la final no hacemos, si usted sefror Alcalde va a tomar al toro por los cuernos,
yo le voy a apoya( y vamos a sacar el tema ambiental, para tambi6n decirles a los
que nos dijeron que estamos haciendo s6lo parques, decirles tambi6n estamos
inmersos en el tema ambiental, porque si bien Cevallos no tiene, pero tenemos
que trabajar en coordinaci6n con las autoridades que compete, para decir
tenemos que defender el ecosistema porque de ahi nos estan abasteciendo el
agua. Porque no crean que la Oreja del Diablo es de ahl nom6s, las fuentes
vienen de los deshielos del Chimborazo y del Carihuayrazo, de ahi estamos
abasteciendo al agua, por conocedor del 6rea conozco de donde viene el agua y
como se produce. Entonces la responsabilidad como Municipio y de usted como
personero Municipal, la primera autoridad tendria que liderar ese proceso el
pr6ximo afio, si hay que hacer una revisi6n de lo que yo he propuesto. Sgngf
Alcalde: Don Hugo tenga usted por seguro que vamos a liderar, habla esos
104.OOO pero lo m6s f6cil han conversado entre dos y han dicho repart6monos a
$25.OOO para hacer una obra en cada Cant6n y ya est6, entonces yo dije
perd6nenme la expresi6n pero que somos payasos de lo que hemos hablado, asi
es que no hemos comprado los p6ramos que se arrastre y m6s el presupuesto
que nos da el Fondo de PSramos hacemos un rubro m6s grande y yo como dije'
metanse en la cabeza los p6ramos no vamos a cambiar por una veredita, los
p5ramos no vamos a cambiar por una cancha de b5squet, los p5ramos son
p6ramos y es para el futuro. Dando gracias a Dios con el compafiero de Quero
tambi6n dijo no, esa plata no es para obras, porque lo m6s f6cil iba para obras.
Entonces no, esa plata sirve para los p5ramos y continuar6 para los p6ramos y
en este afio como ustedes mismo dicen liderar de la mejor manera para que esta

situacion como yo les dije en la fltima reunion, por amor a Dios olvidense que

tiene que ser el Frente Sur Occidental, politico, se va a Quero y todas las obras
para Quero, se va a Tisaleo y todas las obras para Tisaleo, se va a Mocha y todas

las obras para Mocha, cuando estaba aqui Dios no quiera, entonces hoy tenemos
que ver y apuntar hacia arriba, arriba est6n las esponjas de agua y eso es lo que

tenemos que cuidar. sefior Director Financiero: Delimitar un 6rea de protecci6n.

Sefror Alcalde: Eso es lo que vamos hacer. Seior Conceial Ab. Mario Aquilar:

Sefior alcalde sobre el mismo punto, yo tambi6n pens6 lo mismo que usted,

coincidimos en el punto que esta es la oportunidad que se haga trabajar al Frente

Sur Occidental y asi lo manifest6 a los compafferos, pero yo s6lo como

recomendaci6n, no deje las oficinas fuera de Canton Cevallos traiga ac6 las

oficinas veamos como lo adecuamos o si del presupuesto mismo del Frente Sur

Occidental se puede establecer las oficinas ac5 traigamos, porque eso de traer
las oficinas acd no es solamente al personal ac6, Sino traer todo lo que conlleva

traer tramites, traer todo y todo reactiva, asl sea un dolar, todo reactiva la

economia, asi vengan dos o tres trabajadores y coman un almuerzo aqui, todo

reactiva. Deberiamos buscar en sitio adecuado y como se habla de tratar de
cerrar la biblioteca y pasar al infocentro y adecuamos, hay un sitio, pero yo s[ solo
como recomendaci6n, deberiamos traer todas las oficinas acA y talat de que el
personal en la mayoria sea de Cevallos. Se6or Alcalde: Bueno en todo caso el

personal siempre lo pone cada Alcalde, no de un solo Cant6n, no en todo caso
haremos lo posible como ustedes dicen, porque yo personalmente habla pensado

que se quede arriba porque no tenemos d6nde y va a ser una erogaci6n arreglar
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donde los podemos ubicar, pero si ustedes dicen asi yo diria el concejo cantonal
decidi6 que las oficinas vayan a cevallos. sefior Vicealcalde: Eso si comparto lo
que dice el concejal Aguilar, deben estar aqui las oficinas. Sefror conceial Eco.

!!tjS Sefqa: Sino que readecuemos no veamos m5s gastos. Sefior Conceiat Ah
Mario Aquilar: Se me ocurre saliendo un poquito del tema voy hacer lo mes corto
posible, que tal nosotros tenemos algunos lotes de terreno aqui Municipales, que
no son 6rea verde, son terrenos municipales, tratemos de ver si adecuamos uno y
con un porcentaje del Frente sur occidental consultando a los sefiores Alcaldes
para que todos los afros tratemos de instalarlos aqui. sefior Alcalde: No van a
querer. sefior conceial Ab. Mario Aquilar: Es una propuesta nom6s, nosotros les
ofrecemos de terreno y decimos que nosotros vamos a invertir en la construcci6n
y se queda para siempre aqui. seffor Alcalde: ya estaban discutiendo. Tisaleo dijo
aqui funciona y Mocha tambi6n dijo lo mismo, euero dijo bueno si quieren
qu6dense nom6s, yo dije no tengo donde. sefior Vicearcaide: eue venga ac5.
seffor Alcalde: Y donde ros ponemos. sefior conceiar Ab. Mario Aouirar:
Tendriamos que hacer un estudio de donde les poOemo-lonei ggliq; Jefe
Administrativo: ser6 que utilizan la bodega junto a la comisaria. sefior Atcalde: si
alcanza, entonces les digo concejo cantonal lo decidio, porque yo personalnrente
dUe yo no tengo donde. seflor vicearcarde: En er centro oe ac-opib hay argunas
dependencias, bodegas inclusive que se pueda adecuar para oficinas y esian en
un estado de abandono, entonces dos creo que hay. sefror conceial Ab. Mario
Aquilar: Tiene todo servicios higi6nicos, tiene guardianG, EmEilliene todo.
sefror Alcalde: Entonces definitiva-mente hay que traerles a todos. sehor conceial
Ab. Mario Aouilar: Para mi sf. sefior conceiar Eco. Luis Baronaro se-hiy
muchas formas, se me ocurre en rlltimo de los casos no es necesario centralizar,
tenemos las Escuela y podemos adecuarlas y se tienen las oficinas. se6or
Alcalde: Dicen en el mercado que tenemos oficinas grandes, est6 de ir a revisar:
seffor . conceial Ab. Mario Aquirar: concruyendo con 6r punto que estamos
tratando con el ntlmero B, si deberia el Frente sur occidental pensai y ver c6mo
se puede hacer trabajar mejor la oficina de la niffez y de la adolescentia, esa es
tiene un d6ficit grande en cuanto al trabajo y al desempefro para mi manera de
ver, c6mo se est6 manejando. sefior Alcalde: se va a llamar'a concurso. sefror
Jefe Administrativo: Justamente se est6 haciendo la base de los concursGlG
tocaba hacer a Tisaleo pero no han hecho y desde Enero nos toca ac5. sehor
Qonceial Abooado Mario Aouilar. y no se puede establecer que todo el FrenG
sur orcidental se quede en un solo sitio, deberiamos tratar de que la Junta
Mancomunada de Ia Niffez y de ra Adorescencia se quede aqui cevallos, porque
ellos si necesitan tener un lugar estable para que tengan las oficinas adecuadas,
para el tratamiento de los problemas de los nifios, nifras y adolescentes. sefior
Alcalde: Y esa oficina se le podria adecuar porque no pueden estar ahi m-ismo.
sefror Jefe Administrativo: si entran dos escritorios. sefror Alcalde. Bueno como
objetivo la compra de p6ramos. 9na Recomendaci6n consEEEr un pr"rrpr"ito
de $ '15,000.oo para el cENTRo DE Acoplo, que estar6 beneficiando ar sector
agrlcola del canton en convenio con el MAGAp;. seffor Alcalde: como dije yo
compafieros, el m6s contento con esta situacion, porque se y estoy convencido
que esto va a beneficiar a nuestra gente, el objetivo tenemos que llegar a que se
cumpla, en todo caso es un aporte ante la inversi6n grande que-va hacer el t
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MAGAP, estoy convencido que va a ser mucho mejor lo que nosotros saquemos,
que lo que nosotros estamos entregando, si les llega compafreros en estos dias lo
que yo les envie, entonces ya estS solucionado, porque ya les envle para que
hagamos la reforma, ya est6 solucionado que me alegra de sobremanera. 1Oma
Recomendaci6n 'En el caso de la partida solicitada por el sefror Alcalde para los
banios y sectores no atendidos, se recomienda que se cuente con los pedidos de
dichos sectores, se realice la planificaci6n y presupuesto correspondiente sobre la
prioridad de dichas necesidades hasta el mes de abril 2017 y se considere en el
presupuesto del afio 2018'. Sefior Alcalde: En todo caso ustedes tienen toda la
raz6n, no se les ha atendido porque no se sabe lo que quieren, porque no han
pedido, yo m5s bien compafieros ahorita que tenemos una posibilidad, alguna vez
un compaflero Concejal muy preocupado me hizo una observaci6n acerca de las
paradas y la gente me han vuelto a reiterar lo de las paradas, no s6 si estar6
abierta la posibilidad de designar no me acuerdo de cuanto era el estudio. Sefior
Concejal Eco. Luis Barona: No tengo exactamente el dato de gana mentiria, en
este sentido yo quisiera manifestar que el Doctor indique c6mo este el
presupuesto, porque me parece que con la propuesta del POA de Cultura hay un
d6ficit y no vamos a aprobar con d6ficit, eso una cosa, otra @sa, creo que esto
de las paradas si es fundamental hay una mala imagen y en alg[n momento yo le
dije, le puse por escrito que hay una mala imagen, que hay que hacer unos
correctivos incluso para que no sufra dafios estas paradas, pero pienso que en el
affo que viene se lo puede hacer de mil maneras porque ha de haber recursos
que van sobrando de arrastre, lo podemos hacer porque no era una cantidad
grande, se lo puede hacer a futuro con una reforma. Sefior Director Financiero.
Sefior Alcalde m6s bien serla conveniente que esta petici6n que la est6 haciendo
se disponga inmediatamente a la unidad t6cnica que prepare el proyecto. Sefior
Alcalde: Teniamos sino que le entregu6 al compaffero. Sefior Conceial Eco. Luis
Barona: Si tengo est6 en el archivo. Seffor Alcalde. Para actualizar los precios.
Sefior Director Financiero. Como dice el seffor Concejal en los primeros dias del
mes de Enero se estar6 realizando los arrastres de las obras que est6n
contempladas en este afro y los saldos de caja, si es conveniente y se ve que es
factible se contemplar6 esa parte para poder ubicar el presupuesto, incluso los

$15.OOO que estamos hablando del centro de acopio no est6 considerado
obviamente en el proyecto. Sefior Mcealcalde. Pero esa es la recomendaci6n que
se hizo. Sefior Director Financiero. Si hay consenso esos recursos se podrian
tomar los 15,000 y aplicar. Referente a la situaci6n est5 de Cultura me parece que

deberiamos analizarlo para ver como mismo queda. Sefior Alcalde. Eso querla
compafieros de lo que hoy nos visit6 los compafteros a ver si se hace un an5lisis,
yo soy el mAs consciente que es dificil, pero asimismo soy el m6s consciente de
que es indispensable, con esto no quiero botarles como responsables, si lo
hacemos bendito sea Dios, si no lo hacemos tambi6n yo se entender. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aquilar: Seffor Alcalde sobre el punto No 10 lo que
estamos tratando que ya nos estamos desviando un poquito, sobre la solicitud
suya mismo, yo acogeria la solicitud suya y acogerla la solicitud del compaffero
Rodrigo Ofiate, en el cual enumer6 muchos m5s sitios en los cuales no hemos
logrado atender con ninguna obra, yo s6 que en este presupuesto no se lo va a
poder hacer, por eso habla la recomendaci6n en el presupuesto del 2018 se les
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tome en cuenta, porque el 17 estamos aprob6ndolo ahora y va a ser un poco
dificil, yo solicitaria Sefior Alcalde que se tome en consideraci6n y espero que los
compafieros me puedan apoyar en este punto, con el listado que dio el
compafiero Rodrigo Oiate, con el listado que dio usted, se haga un an6lisis de
cuantos sectores no se ha podado llegar con ninguna clase de obra, para
nosotros, yo s6 que ellos no se han preocupado, no habido el liderazgo del barrio
tal vez para acompaffar o visitar el Municipio, pero yo no creo que debemos
esperar a que ellos vengan o que ellos nos soliciten, sino habido preocupaci6n de
los lideres, no es del Barrio es del que esta de cabeza en ese momento. Yo
solicitaria seflor Alcalde que hagamos un listado y nosotros visitemos los Barrios
pero para el 2018, que se quede como un proyecto una sugerencia, tal vez un
poco de anelisis que nosotros visitemos los Barrios y se vea cu5les son las
necesidades, convocdndoles a ellos mismo a una sesion y ver cu6l es la
necesidad de ellos, si no tienen necesidades les ayudaremos con alguna cosa,
pero si ellos tienen necesidad trataremos de ponerlo en el 2018, creo que no
debemos dejarles afuera porque ellos no piden dejarlos fuera del presupuesto
sefior Alcalde. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Estoy muy de acuerdo.
Se6or Vicealcalde: Completamente de acuerdo, eso se ha sugerido en la
comisi6n, pero yo adicionalmente tambi6n pediria sefior Alcalde, hay unas obras
comunitarias que debemos hacer y est6n en el PDyOT la una en la construcci6n
de un terminal terrestre, yo el domingo estaba en Patate ellos ya han hecho una
pequefra terminal para 3 buses, est6 con su caseta, tiene su policia y ya est5,
ser6 que luego van a hacer una mejor, pero ya est6. Seria que para el afro 2018
se coordine con la Mancomunidad de Tr6nsito y se hagan los estudios y ya no
s6lo eso porque en Pelileo estd todos semaforizado las calles y claro est6 la
Mancomunidad ahi, yo vine con una sana envidia y dije a ellos les han atendido
en todo, no creo que el Municipio haya tenido recursos, porque al menos de lo
que yo vi estaban todas las calles inclusive esa que viene a Cevallos por Benitez
este con sem6foro, la via a Huambal6. Sefior Alcalde: La Mancomunidad no tiene
presupuesto, no tenia presupuesto inclusive ni para este afio que vamos a probar,
lo [nico que tiene es $10.000 para cada canton que ya van a ser el convenio para
transferirnos y con eso se va a pintar, es para sefral6tica. Sefror Vicealcalde.
Pero serla importante y yo al menos me permito recomendarle para que se hagan
los estudios para la terminal y la semaforizaci6n de los puntos crlticos, por lo
menos unos 5 sem6foros para Cevallos, comenzando aqul en el Municipio_ Seffor
Conceial Ab. Mario Aquilar: Conocen el costo de un sem6foro, 20.000 un
semdforo. Sefior Alcalde: No creo tanto. Seffor Director Financiero: Asi dijeron
ese dia, que va soterrado, sin cables. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: Tiene
una serie de foquitos cada una de las luces y que esos eran los caros. Seffor
Director Financiero: Si van colgados. Seior Alcalde: Para mi que cuesta unos
2.000 Sefior Vicealcalde: En todo caso yo precios no he visto, estoy
recomendando que se haga un estudio total para que mejore el tema de la
sefial6tica en las vias de Cevallos, porque ahora con el incremento del parque
automotor se ha estrechado completamente las calles, el tema de circulaci6n es
bien dificil, las tardes si s6lo vemos la calle 24 de Mayo es un problema. Entonces
yo pienso que si se deberla coordinar con la Mancomunidad o el Municipio hacer
netamente un estudio y se haga la ejecuci6n en el 2018, semaforizaci6n y
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tambi6n la mini terminal que serla necesario, porque est6 en el PDyOT, por eso
estoy re@mendando y tambi6n seffal6tica. Tambi6n buscar una via alterna de
desfogue, no s6 en este caso como seria por la Avenida Espafra que le llaman
para salir al Agua Santa, por ahi necesitamos una via de desfogue. Sefror
Conceial Ab. Mario Aquilar: En la ordenanza tenemos presupuestado la Pedro
Fermin Cevallos para que sea una avenida de desfogue, por eso se le est5
poniendo de 21 m la calle Pedro Fermln Cevallos. Seffor Vicealcalde: Seria que
nos ayuden porque mucha gente viene por esa calle a Santa Rosa. Sefior
Conceial Ab. Mario Aquilar: Por la zona urbana me parece que ya no se puede
ampliar la via, por eso no se le ha tomado como vla de desfogue, una de entrada
y salida si se puede tomar, pero yo creo que no se le toma de desfogue por el
ancho de la via, la Pedro Fermin Cevallos si mi memoria no me falla este
presupuestado de 21 m. Sefior Alcalde: Y ahorita de c6mo est6. Sefior Conceial
Ab. Mario Aquilar: De 18. Se6or Alcalde: Por eso hubo problemas, la gente se
levant6. Sefior Vicealcalde: Y la semaforizaci6n tambi6n justamente la via del
cruce a Santa Rosa, la Avenida 24 mayo y los Eucaliptos creo que es, ese es un
problema, la gente que viene de Jos6 Francisco Arias, que viene de Santa Rosa,
es un problema a lo menos en dlas feriados, en dia de feria los Jueves es un
problema, bueno yo tengo visto m6s o menos donde puede ir, pero es algo que no
tiene sustento t6cnico, simplemente es una apreciacion, pero si seria bueno que
se haga ese pedido que se hagan los estudios donde puede ir y contemplar eso
para el pr6ximo presupuesto. Seiora Secretaria: Continu6 con la lectura del
informe, sin m6s que tratar por el momento se da por terminada la sesi6n siendo
las 17H00 suscribe el informe el Eco. Luis Barona Presidente de la Comisi6n de
Finanzas, seior Rodrigo Ofiate, sefior Hugo Villegas miembros de la Comisi6n,
Abogado Mario Aguilar Concejal, seftora Fani Pico Concejala, Doctor Hern6n
Paredes Freire Director Financiero. Hasta ah[ sefior Alcalde el texto del lnforme.
Sefior Director Financiero: Como les decia en el POA de cultura, las partidas que
ella ha presentado esta semana y se tienen los siguientes resultados, lo que esta
con rojo ya se analiz6 la vez anterior, esta partida de aqul que es para el proyecto
que est6 presentando. Convenio con el MIES CIBV dice que estS planificado 6500
como aporte municipal y ahi como $70,000 del MIES porque ese proyecto si va a
continuar en el pr6ximo afro; este convenio de adultos mayores m6s que
convenios este proyecto que se ha presentado por parte de la compafiera es de
$65.000 y 3500 como aporte Municipal para el proyecto que se piensa mantener
en el pr6ximo afio con el MIES por eso estS 68.500 el requerimiento que hace la
compaffera, claro que debemos separarlo aqul los rubros porque uno es para el
proyecto que est6 planificando la compaffera con el grupo de personas que
vinieron por 65 y $3500 para el convenio con el MIES para el 2017 que si se
piensa mantener. Para discapacidades tambi6n hay un aporte del Municipio de
$2230. Para ayuda a personas de escasos recursos, medicinas ayudas y otros
programas que se piensa hacer durante el afio en el 6rea social este 11.42O. El
proyecto de rumba terapia esto si ya es s6lo con recursos municipales porque
habia un programa del Gobierno que era ejercitarse Ecuador, que prScticamente
ellos nos han abandonado y no van aportar absolutamente nada y se piensa
mantener el proyecto en algunos sectores son aproximadamente 8.500 en lo que
tienen que ver a la amplificaci6n y a instructores. Seflor Alcalde: Pero ya no es en
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los diferentes sectores, es s6lo c6ntrico y al gente viene ac6 porque no tenemos
el recurso econ6mico. sefior conceial Ab. Mario Aouilar: parece que estaba
puesto dos o tres sectores. Seffor Alcalde: O s6lo que lo vayan a ser ahorita, hoy
lo mantenemos s6lo en el centro. seffor Director Financiero: Espacios para
capacitacion est6 15.000 aqui habia manifestado la compafrera y dijo tambi6n que
si es factible de pronto la sugerencia de los sefrores concejales d'e apoyar a ios
grupos de danza con algfn aporte no emn6mico sino en alg0n aporte de
uniformes que se yo esta $15.000. para cursos vacacionales 3.000. participacion
en ferias turisticas cantonales, esto es para las ferias que se hacen en diferentes
sectores 6.000. convenio de la estrategia de turismo est6 3.500 como aporte
municipal. Trasporte turistico para la ruta del tren 2.ooo. El proyecto cultural para
el aniversario de cantonizaci6n $100.000. Sefror Vicealcalde: Ahi hay que
ajustarse a Io que dice el proyecto, ya no es proyecto cultural turistico es rescate
de tradiciones o algo asl dice. seffor Director Financiero: Tiene que ser un
proyecto eso. Sefror Vicealcalde: ya est5 el proyecto m6s bien no se puso en el
orden del dia eso. seffor Alcalde: Es que yo consideraba que iba a estar extenso,
si ponla el proyecto mds de las fiestas, no se nos ibamos hasta qu6 hora
compafreros. sefror Director Financiero: Pero bueno en t6rminos resumidos asi
puede llamarse. Sefror Alcalde: Ya est6 sumillado para sesi6n de Concejo pero
lastimosamente si ponia sallamos mafrana. Sefior Director Fl : No est6
especificado para cuantos sectores es la rumba terapia en el poA. Bueno esto es
en t6rminos resumidos porque si no me tocaria poner una serie de cosas ahi que
no va alcanzar el casillero proyecto cultural y turistico de fin de affo 6000, para
situaci6n en pregones y desfiles cantonal 5000, para participaci6n en la feria de la
fruta de Ambato 7000. Proyecto promocional para eventos turisticos 13,500, esto
es lo que se ha incluido del PoA que ha presentado la compafiera de cultura.
Entonces asl con esas cosas como est6n de acuerdo a lo que estaba en la
disponibilidad del programa eru de 296,220 con el proyecto presentado suman
338,000 existiendo una diferencia de 41,917 que estaria faltando para poder
financiar todos esos programas. sefror vicealcalde: yo si propondria habia una
prioridad que se atienda esa comision para los adultos mayores y se vaya viendo
la rumba terapia que para mi si es esencial pero hay otras prioridades, el caso de
la Comisi6n que vinieron en la mafrana, ese es mi punto de vista, por ahi
podemos ir mejorando ese presupuesto y se est6 hablando ahi del tema de fin de
afro, estamos orientando un esfuerzo de $6g,000 habria que ir sacando esos
6.000 y con eso ir poco a poco rebajando para cuadrar, es una idea. Eso de
ayuda social a personas tambien creo que estaria sobredimensionada la ayuda yo
creo que los 68.000 de ahl lo otro tendremos que eliminar esa partida de i14io.
sefior Director Financiero: Tome en cuenta sefior concejal que esto segfn
escuch6 yo en la exposici6n del proyecto beneficia a 1o personas, entonces iay
mucha gente que necesita otro tipo de ayuda tambi6n, medicinas, f6retros, de otro
lado tambi6n gente pobre que no tiene, ayudas para recetas m6dicas, cosas asi,
entonces s[ deberia quedar puesto y aqui no solamente es para eso, sino tambien
segun informaba la compafrera para programas de beneficio social como finados,
dia de la madre, del adulto mayor, dia del niffo no est6 aqui nada de eso, pero
tambi6n se hace inversi6n tambi6n en amplificaci6n y cosas asi se hace inversi6n.
Seffor conceial Ab. Mario Aquilar: Es que no seria solamente de buscar este
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movimiento para reducir costos, tenemos que buscar otros proyectos para bajar
costos, porque si vamos a reducir de aqui mismo no estamos haciendo nada.
Sefror Alcalde: Es que esle va directamente sobre la gente, directamente
beneficiada esta la gente. Seffor Director Financiero: Y otra cosa este
presupuesto aqui estS 41.000, de este presupuesto nosotros justificamos del 10olo
dirigido a las personas que tienen atenci6n prioritaria, con eso nosotros tenemos
que justificar el programa, prSclicamente el 1 007o de este programa est5
dedicado al sector social. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: Y eso es obligatorio.
Sefior Director Financiero: Ahora yo solamente estaba haciendo un an6lisis hacc
rato que vinieron. El proyecto tiene como costo total redondeando de $i00.000
que vendrla a dar un promedio de 10.000 por persona en el afio, yo me pregunto,
solamente me hago una pregunta cudnto cobrar6 un centro privado de atenci6n
mensualmente por atender a una persona. Sefior Vicealcalde: Entre 400 y 500.
Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Y cu6ntas personas son las que est6n en el
proyecto. Sefiora Conceiala Fani Pico: 10. Sefror Director Financiero: Que m6s
barato nos resultaria a nosotros pagar. Seior Alcalde: Lo que pasa es que no
hay la apertura, de las personas que tenemos nosotros se est6 respondiendo, no
de aqul del Municipio, pero personal se est6 respondiendo, pero ya no nos
quieren seguir ayudando, no es por mala voluntad, sino porque no tienen d6nde
tenerles, la idea de ustedes es buenisima, m5s barato nos sale. Sefror
Reqistrador de la Propiedad: Pero yo dirla que un proyecto hay que analizarlo y
revisarlo minuciosamente y un proyecto no es para 10 personas, si se mueren las
10 personas, desaparece el proyecto, deberian pensar a largo plazo, una
estructura, un espacio adecuado ir canalizando, es decir caminando paso por
paso para cpncluir este proyecto, es un proyecto muy ambicioso y muy bueno,
tiene gran expectativa social, pero el punto es que yo dirla asignarle una cantidad
de dinero para dar los primeros pasos, no se va a lograr todo pero se va a lograr
la adquisici6n del terreno y por lo menos un funcionamiento mediano hasta que el
proyecto se realice en su totalidad. Justo con Herndn est6bamos revisando al
momento de la exposici6n, ellos ponian sueldos de $300 y eso este por debajo
del salario mlnimo vital general, entonces vemos que no es un proyecto
totalmente sustentable y real, eso tendriamos que verificar, ellos se va a convertir
en servidores p0blicos o ser5n empleados privados, quien va a estar a cargo del
Centro, como se va a manejar el Centro, va haber un Director, cual es el
responsable, como va a participar el Municipio en el desarrollo de este proyecto,
yo creo que tambi6n el tema legal hay que revisar a profundidad, entonces si
ustedes ponen un rubro ahI serla ya para entregar y de pronto ni siquiera lo van a
utilizar. Yo al menos sugerirla al Concejo que lo piense bien, que analicen mejor
el proyecto y lo desarrollen de mejor manera. Sefior Director Financiero: Aqul
sefror Alcalde complementando esa parte, la parte legal m6s que todo tambi6n
hay que considerar muchas cosas, ahl viene el tema de las famosas fundaciones
que prev6 la ley, crear una fundacion entonces el Municipio no se mete a estar
contratando personal vinculado al municipio, sino una fundacion creada con
Ordenanza, creada no se de manera privada a trav6s del Ministerio de Economfa
Popular y Solidaria puede hacerse cargo y nosotros le designamos un recurso
econ6mico para el convenio, se lo puede manejar tambi6n de esa manera, de
algunas formas podriamos manejarlo. Si me parece conveniente y que bueno si
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el Concejo lo considera poner en el presupuesto unos 6g,000 para el afio y en
este momento como no est6 cubierto los casi 42.000 que estd ahi, sugiero yo que
a lo mejor el Concejo lo considera, ubicarlo en saldos de arrastre de pronto y
bajarlo aqui hasta donde nos alcan@ este afio el presupuesto. sefior Vicealcalde:
Sefror Alcalde bueno la idea es que se cree el presupuesto pero digamos para la
ejecuci6n mismo primero ser[a que se presente, se haga un esiudio a
profundidad de todos los problemas, yo no s6 si se form6 un centro de atenci6n a
las personas de edad avanzada, no se debe considerar s6lo g porque va a ver
tambi6n un descontento social, porque Cevallos de lo que se ha recorrido y
conozco, siquiera unas 40 personas viven en extrema pobreza y en total
abandono de los familiares de lo que se ha visto. yo he llegado a las casas y he
visto, yo pienso que no se deberia enfocar s6lo a 1O o 9 personas, sino que tiene
que hacerse un estudio integral y buscar el apoyo de la academia, buscar el
apoyo de entes que tienen conocimiento en ese aspecto para que haya un
an6lisis psicosocial puede ser y tambi6n la problem6tica mismo de Cevallos y en
base a ese estudio ver d6nde se puede hacer, si es en la Escuela que han
propuesto Numa Lafronte o utilizar el Centro Gerontol6gico. Sefior Alcalde. Es
que la idea Don Hugo, es para las personas totalmente solas, yo les pongo un
ejemplo el que le conocemos aqul al Juanito panimbosa que le decimos el
Pantolito el que limpia aqui los zapatos, 6l no tiene a nadie, 6l est6 destinado a
tener una vejez completamente de soledad y abandono, por ejemplo esos casos
excepcionales son los que nosotros vamos a atender, porque ahi usted bien lo
dice Don Hugo, est6n en completo abandono de la familia, entonces ahi tambi6n
tenemos que @menzar a intervenir de alguna manera, la familia tiene que
hacerse cargo, pero en el caso puntual del pantolito que le conocemos vea no
tiene a nadie, 6l vive solito en un cuartito y a veces nos ha tocado atenderle
cuando ha estado enfermo, vive en un cuarto solito no tiene quien le pase una
agua, le pase la comida, digo esto porque nos ha tocado atenderle en
circunstancias que ha estado enfermo. Sefror Procurador Sindico: Este proyecto
de atenci6n tiene que manejarse conjuntamente con la Mancomunidad. Seffor
Alcalde: Esto va hacer una cernidera y conocemos Don Hugo hay m6s gente
pero ahl tambi6n est6 nuestra responsabilidad, a la gente a los familiares,
porque si traemos a todos necesitamos unos $400.000 por afro y eso no vamos a
poder ni dar el Municipio ni hacer la gesti6n, porque si nos ponemos a ver, si para
10 necesitamos una gesti6n de $25.000 pa.a 40 necesitamos una gestion de
100.000 y nadie nos va ayudar. Sefior Conceial Ab. Mario Aquilar: Sefior Alcalde
tomando las palabras de Don Hugo y del sefror Registrador de la propiedad, yo
creo que estamos claros en la situaci6n, yo creo que nadie va a oponerse al
proyecto, lo que se trata es que el proyecto salga bien, nosotros a lo que comenz6
a presentar el proyecto ya vimos que faltaba en los sueldos y salarios d6cimos,
faltaba algunas remuneraciones que debian haber constado para hacer un
presupuesto, pero si deberiamos nosotros como Municipio ya dat el primer paso y
apoyarles directamente, podemos aprovechar el aspecto legal que tenemos aqui
la oficina juridica, para que el Doctor ya nos guie como hacer los estatutos,
comenzar hacer el proyecto bien, eso tiene que funcionar con estatutos o si no a
donde, como bien decia el seffor Registrador de la propiedad, ellos van a ser
trabajadores dependientes directamente, solamente que vayan hacer contrato de
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servicios profesionales por un afio, pero igual tenemos que pagar el d6cimo a
partir del affo y todas esas cosas hay que analizarlas direclamente. Yo si creo
que debemos empezar ahi y de ahl que el presupuesto se fundamente
directamente en cuanto es el recurso, deberiamos aprovechar yo s[ creo las
instalaciones del Centro de salud que tenemos actualmente porque esas serian
las adecuadas, estaria ya sin mucho tr5mite instaladas directamente para eso,
porque han sido preparadas para eso y nosotros como Municipio deberlamos dar
una asesorla legal a las personas que est6n abandonadas por los familiares, el
eiemplo nos puso Don Hugo, si al pobre sefior que hasta ahora se encuentra
quemado ya le han retirado los bienes sus propios familiares, el deberla
demandar los alimentos a sus familiares que ya tuvieron los bienes de 61, ella
tiene derecho y el C6digo Civil y ahora el COGEP les faculta a ellos que
demanden a sus familiares una pensi6n alimenticia, ahi conjuntamente con eso
nosotros ya podemos darles una amplitud m5s grande, nosotros ya estamos
conversando con la compafferita tambi6n ver como se les puede ayudar con un
ingreso mensual a los adultos mayores, pero son cosas que se pueden dar, pero
la (nica forma para cristalizar todas las ideas que nosotros tenemos es cuando ya
tengamos algrin proyecto ya bien fundamentado, para ver por d6nde va a ir, si
queremos hacer como dice el Doctor, hacer una fundaci6n eso es otra cosa, ya
tendrlamos que presentarle al MIES para que nos apruebe y ellos nos dan
presupuesto encima de eso para los trabajadores dentro de las Fundaciones, pero
de lo que yo tengo entendido ahorita no est6n aprobando ninguna de las
Fundaciones, mejor est6n cerrando las Fundaciones que no tienen el presupuesto
para eso. Seffor Alcalde: Haber nuestra propuesta era primeramente con el
MIES, lastimosamente dijeron no tenemos, por qu6 si tuvieran ya hubiese sido
otro cantar, hubiese sido de los 100.000 el Municipio pone 20 y el resto ya era
otro cantar pero no tienen, pero vuelvo y repito es duro pero es un anhelo que
ojal5 con la bendicion de Dios hagamos. Sefior Vicealcalde: En todo caso de los
ejemplos que han puesto aqul en el proyecto, hay gente que tiene que responder
la familia, claro la sensibilidad del Padre de los que estan al frente, muy bien pero
tampoco tenemos que ser paternalistas, como yo drje cuando estaba aqui la
Comisi6n, hay muchos sabidos que se han llevado las tierras, por ejemplo el
Troya tenia 3.000 m de terreno, pero eso nunca se ha conocido la Blanca Flor le
engafi6 y le ha dado por escritura piblica, ha librado los usufructos y le retira los
frutos y ella a los 4 dlas vende, con eso ha comprado taxi, ha dado al marido y
ahora 6l est6 en la indigencia. El caso del sefror Bayas de Jesus del Gran Poder
igual, cuando yo me fui y bueno algunas veces me he ido y me ha conversado
que 6l tiene tierras, los hermanos no le dejan vender. Sefior Alcalde: Nosotros
investigamos esta situaci6n con el fnico 6nimo de que si tenia para ver si se
podla vender y poner una persona que le atienda todos los dias, esa era nuestra
idea, pero ni el propio lugar donde vive es de 61. Seffor Vicealcalde: Deben
haberle quitado porque yo me acuerdo que un dia yo me encontr6 al sefror Alao
que le dicen y habla estado haci6ndole bafrar, en delante de 6l dijo, quiero vender
mis hermanos no me dejan vender, habria que hacer un analisis porque pienso
que el Municipio no debe solo afrontar. El caso que usted dice tambi6n del sefror
que lustra los zapatos perfecto, el si no tiene a qui6n pegarse una mirada. En
Agua Santa vive donde una familia de la Raquel, el Ad6n Freire, asi mismo le
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dejaron la herencia los pap6s y tiene Don Jos6 Freire la herencia, el hermano
tiene que hacerse c€lrgo o sea para las cosas si estoy yo, pero para afrontar la
responsabilidad no estoy, entonces tenemos tambi6n como parte del Concejo
conminarles a ellos, vea es su hermano h6gase cargo. Senor Alcalde: El sefior
vino a pedir ad para la operaci6n. Sefror Vicealcalde: Ese es otro de los
problemas, el joven tiene un primo en el hospital y le cogi6 un tumo, conozco
todas las historias, le cogio un turno para operarle y sabe que hizo cuando estaba
viniendo la sefiora Ernestina Barona se escondio y no le pudieron encontrar
vinieron en ambulancia del Hospital a llevarle, entonces tambi6n es otro problema,
es un problema tambi6n de actitud de la gente. Si van hacer enfocado
0nicamente a los que no tienen a qui6n mirar, si se deberia hacer un an6lisis de
eso. El resto conminar a los familiares constitucionalmente parece que hay una
obligaci6n de los familiares hacerse cargo. Seffor Alcalde: La idea es a quien no
tenga a nadie. Lindo si yo tengo a mi tia que estd animadita y abren los del
Municipio, yo voy y le boto ah[, esa no es la idea, la idea es por ejemplo el otro
seffor no tiene a nadie, estd en el Hospital botado, como se llama el seffor que
andaba con el Mambito. Sefior Mcealcalde: Hay otro sefror que es de apellido
Valdez, ese viejito anda jorobado, se dedica a caminar vive en una casa del seffor
Herdoiza, ese tampoco tiene quien le mire y hay algunos casos, en la Uni6n hay
un seffor que anda gateando, no s6 exactamente el nombre. Sefror Alcalde. ya
falleci6 el del camino real. seffor Vicealcalde. Atr6s por donde vive el Freire
zapatero, por esa entrada al fondo tiene una casita bajando la plaza, ahi est5.
Sefior Alcalde. No, el del camino real ya falleci6. Sefior Vicealcalde: En San pedro
tambi6n hay otra persona, por eso se recomienda que se haga un estudio
exhaustivo para ver las personas. Sefior Alcalde: Mds bien yo totalmente de
acuerdo compafreros la idea es que salga lo mejor y lo mejor implica un mejor
estudio, un mejor an5lisis para las personas que se contrata. Seffor Conceial
Eco. Luis Barona. Que sea sustentable, sino venimos ponemos eso y de aquia
un mes ya estamos jodidos. Sefior Vcealcalde: Cansados porque el tema es
dificil. Seffor Conceial Eco. Luis Barona: por que compromete nuevamente
recursos para gasto corriente y no s6 como lo vaya a seguir aumentando usted
Doctor por ahi, los recursos que se compromete tambi6n est6n para gasto
corriente seg[n lo que presenta. Sefror Director Financiero. Es un programa de
inversi6n social, no puede cargarse a gasto coniente. seffor conceial Eco. Luis
Barona: As[ dice usted, siempre estaremos en esa discusi6n. Sefior Al&lde:
Bueno m5s bien compaieros, como lo aprobamos seffor Director Financiero, de
qu6 manera soluciones. Seffor Director Financiero. Los 41.000 que estaba en
exceso de los 68 quedarian 27 con el compromiso si es el acuerdo asi que en la
reforma que hagamos por los saldos se complete los 6g,000 con eso se cubre.
Seior Alcalde: Estamos de acuerdo compaieros. Sefror Conceial Ab. Mario
Aquilar: Antes de eso clarifiquemos las cosas, la Comision vino a ponerlos en
conocimiento el proyecto que tiene y al final la chica que intervino ya fue echando
el papelito a nosotros, dijo les dejo el proyecto espero que no lo archiven, hay que
estar claros en el asunto antes de que nosotros nos confundamos, nosotros ya
estamos poniendo presupuesto para una solicitud de comisi6n general, para eso
estamos nosotros poniendo presupuesto los 60 y pico, yo totalmente de acuerdo
estamos apoyando al proyecto de Cultura, ahi estamos poniendo la plata, pero el
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proyecto en s[ nos pusieron solamente en conocimiento. yo creo sefior Alcalde
que con la resoluci6n de aprobar el presupuesto se ponga una nota o una
consideraci6n de que si el proyecto nos han dejado ya se comience a conversar
directamente con el Municipio, si ya estamos poniendo un presupuesto para eso
sin ningrin proyecto, estamos poniendo recursos en el aire, porque no ienemos
ahorita el proyecto, nos Io presentaron obviamente, sabemos que tiene algunas
cosas que mejorar, sabemos que el aspecto legal tienen que cuadrarle para poder
comenzar a arrancat. Ahorita ya estamos viendo local, ya estamos viendo el
dinero, dentro de ese dinero ya estamos presupuestando personal y todo, est6 el
nombre, est6 todo bonito pero legalmente no existe, ese es el problema que
legalmente no existe. sefror Director Financiero: Deben presentar el proyecto bien
estructurado. seflor concejal Ab. Mario Aquilar: yo estoy totalmente de acuerdo si
pudi6ramos ponerle m6s yo apruebo que le pongan m6s de mi parte, pero ya
empecemos a lrabaiat y Io que dice la compaflera la que intervino est6 muy claro,
no nos han dejado el proyecto legalmente no nos han dejado a nosotros s6lo nos
pusieron en conocimiento pero acojamos y comencemos a trabajar, veamos qu6
aspecto legal que nos ayude el Doctor Juridico que vea que aspecto legal le falta
al proyecto para ya comenzar a ser los estatutos, formarlo juridicamente ver toda
la viabilidad del proyecto, porque si no para mi manera de ver estamos cogiendo y
poniendo 60.000 en el aire para ver si por si acaso alguien cae. sefror Alcalde: La
idea es empezar a trabajar. Sefior Vicealcalde: yo comparto lo que dice el
concejal Aguilar, pero a par deberia tambi6n el Municipio ir coordinando, la
propuesta de ellos es la ex Escuela Numa Lafronte o la propuesta de aqui de la
comision fue el centro de salud que ya va a salir pr6ximamente, entonces eso
tambi6n hay que definir, porque primero tenemos que ir haciendo lo que
justamente dicen la parte legal, donde vamos a hacer, si vamos hacer en la Numa
Lafronte tiene que coordinarse con el Ministerio de Educaci6n y acd el centro de
salud igual con el Ministerio de salud a ver en qu6 condiciones se puede dar, ahi
por ejemplo se necesita para cualquiera de los dos lados no es como el proyecto
se ha presentado va el grupo juvenil, alguien va a dar esto, esto otro, pero
tambi6n hay que ver qu6 requerimientos tenemos para la infraestructura, para
hac€r las readecuaciones, para 6l un lado y para el otro tenemos que hacer
readecuaciones de la infraestructura del local, a pesar de ellos ya han puesto
pero eso son accesorios, como la cama, las ollas, eso son accesorios que
posiblemente hagan gestion pero la infraestructura mismo para instalar ese
centro de acogida o como quieran llamar, hay que hacer las conexiones con los
entes que son dueflos, en este caso el Ministerio de salud o el Ministerio de
Educaci6n, entonces cuando ya tengamos eso ahi si podemos, pero de lo que se
ha dicho que si exista la partida mientras haya esos elementos juridicos. befior
Alcalde: No se va a echar andar mientras no se tengamos todo listo, como d-ice el
Doctor que se quede con los 27.00o de inicio y empezar a trabajar este tiempo
para que se eche andar. Sefror Director Financiero. Sefior Alcalde no s6 si me
permite la sugerencia, yo veo la buena voluntad de los sefiores concejales creo
que todos estamos de acuerdo en que se ejecute ese proyecto y si es cierto que
viene el sefior Presidente de la Republica el 20, pienso yo que quien m6s que el
para dar una orden inmediata que ese edificio se destine a este proyecto con
cargo al Municipio para que ahi se haga el centro de atenci6n y si arri se presenta
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el proyecto s6lo puli6ndole un poe, y usted le presenta al sefror Presidente, el
inmediatamente a de dar la orden que ese edificio pase al Municipio, seria una
buena oportunidad para aprovechar. Sefror Procurador Sindico: En esta parte
quisiera comprometerme a ayudar integramente a la crmpafiera de Desarrollo
Social para llevar a cabo este proyecto de la mejor manera, yo lo voy a ser. Sefror
Alcalde: Gracias todos los aportes ahorita son bienvenidos. Sefior Director
Financiero: Entonces sefior Alcalde, sefiores Concejales para poder hacer y que
esto conste en actas en el arrastre queda pendiente un presupuesto para las
paradas que no tengo el monto exacto, el centro de acopio del MAGAP de
$15,000, el aproximado para el proyecto del adulto mayor estaba el 68. Sefior
Alcalde: 27 estaba, taltaria 41 . SeisI Director Financiero. Esas tres cosas
puntuales quedarian pendientes para poder arrastrar. Sefior Vicealcalde: Sehor
Alcalde y sefiores Concejales que estamos aqui, hay un informe de parte del
seffor Registrador de la Propiedad y creo que est5 haciendo mencion que quiere
un equipo inform6tico para que sea compatible con el trabajo que tiene el, creo
que se deberia @nsiderar el pedido porque ha puesto documentadamente, yo
pienso si los compafieros lo consideran porque hay un documento que est6 que
hay algunas cosas que est6 haciendo manualmente. Seffor Reoistrador de la
Propiedad: Si estd ese presupuesto considerado dentro del presupuesto 2017,
por arrastre este afro ya conseguimos que de una partida de consultoria que tiene
la Municipalidad en el programa administraci6n General o es de planificacion se
traspas6 $7000 a esa consultoria para el sistema inform6tico del Registro de la
Propiedad, entonces hoy ya contamos con la partida presupuestaria y por arrastre
le vamos a seguir manteniendo en el 2017 y esta ser6 la primera obra. Sefior
Vicealcalde. No hemos conocido que han hecho ese traspaso. Sefior Conceial
Eco. Luis Barona. Solitos han hecho. Sefior Director Financiero. Es dentro de la
misma partida. Seffor Reqistrador de la Prooiedad: Es dentro de la misma partida
de planificaci6n. Sefror Alcalde. No se traslada de un programa a otro. Sefior
Vicealcalde. Mejor que se aclaro porque yo pensaba que no se ha tomado en
cuenta al Doctor. Seior Reqistrador de la Prooiedad. Muchas gracias. Seffor
Alcalde: Con esto se aprueba en segundo y definido debate. Sefror Conceial Ab.
Mario Aquilar: De mi parte con las observaciones que se ha hecho si sefror
Alcalde. Sefior Conceial Eco. Luis Barona. Con las observaciones realizadas
sefior Alcalde y con el compromiso especialmente de los POAs que quede muy
claro que no se ha presentado, apruebo el presupuesto y conmino una vez m6s a
usted sefior Alcalde a los dos puntos fundamentales, al concurso que se lo vaya a
realizar se tome muy en cuenta a la parte politica y el segundo tema esto de los
POAs es bien gravlsimo y pienso yo que aunque es administrativo, pero debe
empezarse sentando precedente y mandar un llamado de atenci6n a todos
quienes no haya cumplido con lo que dispone la ley, no con lo que disponen los
jefes, lo que dispone la ley no lo ha cumplido que se vaya la sancion
correspondiente, o el llamado de atenci6n, con esas observaciones seffor Alcalde
agregadas, yo apruebo el presupuesto. Sefior Vicealcalde. Sefior Alcalde de la
misma manera con las observaciones que se ha hecho tanto en la primera y la
segunda instancia m6s lo que se ha comentado el dia de hoy, tambi6n mi voto
seria a favor de que se apruebe el presupuesto, pero siempre y cuando seftor
Alcalde usted vaya exigiendo a los Funcionarios que cumpla su cometido,
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∞ nforme lo que han dicho ia iey y lo que dice el C00TAD Senora conceiala
Fani Pico:Con las observaciones que se han hecho se aprueba Senor cOnceial
Eco Rodnoo Onate:Mi vOto ya estaba decidido RESOLUCION No 2132016

presupuestos para los proyectos,a in de contar con un banco de proyectos para
presentar!os a entidades cooperantes y buscar inanciamiento 3‐ Que el Arq
Giovanny Pinto se dedique a la elaboraci6n de proyectos,confOrme los objetivos
para lo cual fue creado ese cargo 4- Que el Arq 」Os6 Ramos asuma las
funciones que tenia anteriormente las cuales est6n siendo realizadas por e!Arq

Pinto y que exista mayor control en su elecuciOn  5‐ Por parte de las diferentes
dependencias municipales se debe presentar el POA en e!tiempo estipu!ado en ia
ley 6‐ Que para ia formu!aci6n de los p“ximos presupuestos se considere e:
Plan de Ordenanliento Territorial y se elaboren ios prOyectos y presupuestos con

ia debida oportunidad a fln de no asignar en el presupuesto valores estimativos
que resultan insulcientes a la hora de la contrataci6n de las obras y se presente

por parte del Tocnico Agropecua百 o resultados al Concelo 7‐ Se rea‖ ce por parte
del senor Jefe Administrativo el estudio de reingenieria del personal de la
Municipalidad y se presente la propuesta al Concelo, ∞ n!a responsabilidad de
ios Directores y  Jefes Departamentales 8‐ Que se trasladen las 01cinas del
Frente Sur Occidental al cant6n Ceva‖ os durante el ano 2017 que le corresponde
al senOrノ iヽcalde!a coordinaci6n dei mismo,las mismas que pueden funcionar en
las olcinas existentes en ei Centro de Acopio y sera una plo"dad la protecci6n

de!os paramOs 9_se considera como partida de arrastre los 15 000 para ei
centro de Acopio,de la misma manera el presupuesto para las paradas de buses
ye! proyecto de para el desarro‖ o integra! del cic!o de vida de !as personas
adulto mayOr y persOnas con discapacidad en moda‖ dad residencia1 1 0‐ Que se
realice un ‖stado de los Barrios sugendos pOr el senor Alcalde y por ei senOr
Concelal Eco RodngO onate que no han sido atendidos con ninguna obra y sean
visitados por ei senor A!calde y senOres concelales y en una sesi6n determinar

cu`les son ias necesidades que seran atendidas con e!presupuesto de1 2018
Adicionalmente se  reconlienda por parte dei senOr、 Лcealca!de: 1‐ se coordine
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con la Mancomunidad de Transito o el Municipio realice un estudio para la
semaforizaci6n de los puntos criticos, y la construcci6n de una mini terminal que
esten previstas en el PDyOT para el 2018. Se recomienda por parte del se6or
Concejal Eco. Luis Barona: 1,- Se realice un llamado de atenci6n a todos los
Funcionarios que no presentaron su POA en el tiempo que determina la ley.2.-
Que en los concurso de m6ritos que se van a rcalizat se considere dentro de los
tribunales a los sefiores Concejales que tengan afinidad al tema. En cuanto a la
propuesta para el desarrollo integral del ciclo de vida de las personas adulto
mayor y personas con discapacidad en modalidad residencial se debe presentar:
'1 .- El proyecto bien estructurado para su aprobaci6n. 2.- Se debe revisar el
aspecto legal para que se prepare los Estatutos. 3.- Se debe definir el lugar donde
va a funcionar, para gestionar el mismo ante los entes conespondientes. Con el
voto en contra del sefior Concejal Eco. Rodrigo Ofiate ya que considera que no
dispone de todo el argumento legal y existen inconsistencias como: a.- Las
observaciones realizadas por la Comisi6n de Finanzas debieron estar cumplidas
previa la aprobaci6n de la Ordenanza del Presupuesto 2017 en segunda
instancia. b.- Tenian que haber conocido el Plan de Talento Humano antes de
esta sesi6n de Concejo. c.- Las dependencias municipales debian haber
entregado los POAs en el tiempo establecido en la ley. d.- Se debi6 presentar los
perfiles de los proyectos para incluirlos en el presupuesto, ya que fue una
recomendaci6n al aprobar el presupuesto del afio anterior. Una vez que se ha
agotado el orden del dia de la sesi6n, el sefror Alcalde agradece por la presencia

19H27.

Dra. Veronica Ramlrez ganqi-"
SECRETARIA GENERAL
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